



Table with 3 columns: Category, Active cases, Total cases. Includes rows for India, Odisha, and Bhubaneswar.

ସମ୍ପାଦକ ରାଜି ୧୦୦୮ ସୁଧା (+ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ) ଠିକଣା: https://www.worldometers.info/coronavirus/ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ରାୟଗଡ଼ା, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୯ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୦

ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସକୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ବିପିନ ରାଓ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ସ୍ୱା)ରୋ)



ଭାରତର ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମୁଖ୍ୟ ଜେନେରାଲ ବିପିନ ରାଓ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସକୁ ସମୟୋଚ୍ଚ କବୁଛନ୍ତି।

ସୁରକ୍ଷାର ଅଗ୍ରଦୂତ ହେଉଛି ପୋଲିସ। ଯେକୌଣସି ସମ୍ପଦ କାଳରେ ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ଅଧିକ ଦୃଷ୍ୟମାନ ଓ ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖିଥିବା ପ୍ରତିନିଧି ହେଉଛି ପୋଲିସ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମୁଖ୍ୟ ଜେନେରାଲ ବିପିନ ରାଓଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। କଟକସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତିଆଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଚାଲିଥିବା ୬୨ତମ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଯୋଗଦେଇ ଜେନେରାଲ ରାଓଙ୍କୁ ଏହା କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅପରାଧ ହାର ଯଥେଷ୍ଟ କମ୍ ଓ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ଅତି ଉଚ୍ଚମାନର ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଆହ୍ୱାନକୁ ପ୍ରତିହତ କରି ମାଓବାଦୀ ଦମନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସମୃଦ୍ଧ ହୋଇଛି। ମାଓବାଦୀ ଅଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମସ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୋଲିସ ବାହିନୀର ସମତ୍ୱ ଯୋଗୁ

ଏହା ସମ୍ପଦ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଏକଲି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ରମୋନିତ ସବୁ ଜିଓ ଷ୍ଟ୍ରାଟେଜିକ ପରିବେଶର ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ଅନିଶ୍ଚିତତା ଓ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏଥିସହିତ ଅପ୍ରତିସମ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଆମ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାରେ ପୋଲିସର

୬୨ତମ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀ
■ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲେ
■ କୁସଂସ୍କାର ଓ ପକ୍ଷପାତୀତା ଉପରେ ମତ ରଖିଲେ କମଳା ଭାସିନ

ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ସମ୍ମିଳନୀରେ ହୋଇଥିବା ବିଚାରବିମର୍ଶ ପୋଲିସ ନିରାପତ୍ତାର ଅଭିଭାବକ ଭାବେ ଦେଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଜେନେରାଲ ରାଓଙ୍କ ମତ ରଖିଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଲୋକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଓ ସମାଜଶାସ୍ତ୍ରୀ କମଳା ଭାସିନ ଲିଙ୍ଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସମାଜ

ତଥା ପୋଲିସର ଆଚରଣକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଥିବା କୁସଂସ୍କାର ଓ ପକ୍ଷପାତୀତା ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ଆଡ଼ଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ଆଶୋକ ପରିଜା ପୋଲିସ ବିଭାଗର ବିଭିନ୍ନ ଆଇନଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ '୫-ଟି'କୁ ସହଜ କରିବା ପାଇଁ କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀକରଣ, ତଥ୍ୟ ବିଶ୍ଳେଷଣ ଓ ପେପର ଲେଉଟି ପୋଲିସ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତାତକାଳୀନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ଆରକ୍ଷା ଆଦି, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି, ମହିଳା ଓ ଶିଶୁଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯତ୍ନସୂଚୀ ଅପରାଧର ତଦନ୍ତରେ ଅଧିକ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା, ପୋଲିସ ଥାନା ଓ ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ଉପକୂଳ ସୁରକ୍ଷା, ଗୃହ, ପୋଲିସ ଆଧୁନିକୀକରଣ ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୋଲିସ ଡିଭିଜନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଯାତ୍ରା ବେଳେ ଅସୁସ୍ଥ ହେଲେ ନରସିଂହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ସ୍ୱା)ରୋ)



ଅସୁସ୍ଥ ନରସିଂହଙ୍କୁ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇଛି।

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ସିପିସି) ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସୋମବାର କଂଗ୍ରେସର ୧୩୬ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଦଳର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ଏକାଠି ହୋଇ ମୁନି-୮ ସ୍ଥିର ସିପିଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ମାମଲାରେ ସିପିଆ କରୁଥିବା ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବେ ଶିଥିଳ ହୋଇଯିବା ନେଇ ଦଳ ଏହି ଯାତ୍ରା ପାଳନ କରିଛି। ଏହି ଅବସରରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ସାମିଲ ହୋଇ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭାଷଣ ରଖିଥିଲେ। ଭାଷଣ ଶେଷ କରିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ହଠାତ୍ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କୁ ସଙ୍ଗେସଙ୍ଗେ ସେଠାରୁ ଘୁରାଇ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଛି। ନରସିଂହଙ୍କ ଅସୁସ୍ଥତାର କାରଣ ଖୋଜିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସାମ୍ବ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ଶରୀରରେ ସୁତାର କମିଥିବାରୁ ଏକଲି ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପୂର୍ବରୁ ତିରୋଲି ଉପନିବିତନ ସମୟରେ ସେ ଏହିଭଳି ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ବୋଲି ତାଙ୍କର କଣେ ଘନିଷ୍ଠ ସହଯୋଗୀ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ଡାକ୍ତର ପି. କେ. ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ନରସିଂହ ଭଲ ଅଛନ୍ତି। ହଠାତ୍ ଭଲ ଲାଗିଲାନି ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ଆତମିକ କରାଯାଇଛି। ଦିନେକ ଦୁଇ ଦିନ ପରେ ତାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକଲି ହେଲା କୁହାଯିବ। ଏବେ ସେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ରହିବେ ବୋଲି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ତାଙ୍କୁ ଭେଟିକି ଆସିଥିବା ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମଧ୍ୟ ନରସିଂହଙ୍କ ସାମ୍ବ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ବନ୍ଧେ ଭଲ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚେଲିଫୋର୍ଟ ଯୋଗେ ନରସିଂହଙ୍କ ସାମ୍ବ୍ୟାବସ୍ଥା ପତାରି ବୁଝିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ତାଙ୍କର ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ ଓ ଉତ୍ତମ ସାମ୍ବ୍ୟ କାମନା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ହାତଗୋଡ଼ ବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ନବବଧୂ ଉଦ୍ଧାର



ଧାନଡୋଲିରେ ଅଚେତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଝିଲି ପ୍ରଧାନ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବୁରୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ଧାନଡୋଲିକୁ ହାତଗୋଡ଼ ବନ୍ଧା ଅଚେତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଜଣେ ନବବଧୂଙ୍କୁ ଯୋମବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ଝିଲି ପ୍ରଧାନ (୨୦)। ଝିଲିଙ୍କୁ ଯୋଗୁଁ ପାଇଁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିବା ଝିଲିଙ୍କ ବାପା ବି.କରଡ଼ାବାଡ଼ି ଗ୍ରାମର ପଠାଣ ପ୍ରଧାନ ବୁରୁଡ଼ା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ପୋଲିସ ନ. ୩୯୭/୨୦ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଝିଲିଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ହାତଡ଼ାବାଦରେ ଥିବାବେଳେ ଶାଶୁ ଓ ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା ଚଳାଇଛି। ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ୨ ତାରିଖରେ ଝିଲିଙ୍କର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ଯୋଗୁଁ ବାବଦକୁ ତାଙ୍କୁ ସମୟରେ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶ୍ୱଶୁର ଘର ଲୋକେ ଆଉ ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରୁଥିଲେ। ଝିଲିଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ହାତଡ଼ାବାଦରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ଶାଶୁଘରେ ରହୁଥିଲେ। ଟଙ୍କା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଝିଲି କେଉଁଆଡେ ଚାଲିଯାଇଛି ବୋଲି ବାପାକୁ ଝିଲିଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁର ସୋମବାର ସକାଳେ କହିଥିଲେ। ଝିଲିଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁର ଘର ବାରିପଟେ ଥିବା ଏକ ଧାନଡୋଲିରେ ଲୁଚା ଦେଖି ପଡ଼ୋଶୀ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ଧାନଡୋଲିକୁ ବାହାରକୁ ଆଣିବା ପରେ ସେଥିରେ ହାତଗୋଡ଼ ବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ଝିଲିପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପ୍ରଥମେ ମାଣିତରା ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରେ ବୁରୁଡ଼ା ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ଶ୍ୱଶୁର ଓ ଶାଶୁଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣିଛି।

ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ଉଡ଼ିଲା ବୁ ପ୍ଲାନ

ସ୍ୱଚ୍ଛ ପରିବେଶ ପାଇଁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

ପୁରୀ ଅଧିକ, ୨୮.୧୨



ବେଳାଭୂମିରେ ବୁ ପ୍ଲାନ ଉଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି।

ପୁରୀର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବେଳାଭୂମିକୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନକ୍ଷେତ୍ର ରୂପେ ପ୍ରାପ୍ତ ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି। ଏଥିଲାଗି ପୁରୀ ବେଳାଭୂମି ୩୩ଟି ସର୍ବ ପୁରଣ କରିଛି। ଅନ୍ତର୍ଗତ, କୁରି ସଂସ୍ଥା ଡେମ୍ଫାର୍କର ଫି (ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଫର ଏନଭାଇରନମେଣ୍ଟାଲ ଏକ୍ସକେମିନ) ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରମାଣ ମିଳିଥିବା ସୋମବାର ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଦେବତ୍ରୟ ଧରି ବିବାହରେଣୀ ଛକଠାରୁ ହୋଇଛି ଯେଉଁଠି ଫେସ୍ଟିଭାଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮୬୦ ମିଟର ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ବେଳାଭୂମି ଅଞ୍ଚଳକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ସୌଯତ୍ୟକରଣ ସହ ବିକଶିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମି ଏହି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମ୍ପଦ ପାଇପାରିଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସୋମବାର ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କେନ୍ଦ୍ର ପରିବେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ଲାଭେତକର ଭିତିଓ କନଫରେନ୍ସ କରିଥାରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ବୁ-ପ୍ଲାନ ଉଦ୍ଧାରଣ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳ ଭାବେ ପରିଚିତ ପୁରୀର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବେଳାଭୂମି ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ। ଏବେ ଏହି ବେଳାଭୂମିକୁ ବୁ-ପ୍ଲାନ ଭାବେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଘୋଷଣା ପରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପୁରୀ ବୁ-ପ୍ଲାନ ବିବରୁ ପ୍ରଦୁଷଣମୁକ୍ତ ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛ ରଖିବା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳ ବନାଞ୍ଚଳ ଦି କହିଛନ୍ତି। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଲାଗି ଏଠାରେ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ରହିଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ସବୁଜିମା ପରିବେଶ ସାଙ୍ଗକୁ ବସିବା ପାଇଁ

ଛତ୍ରୀ, ବାଥଂଜୋର, ଚେଞ୍ଚିକୁରୁ, ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଶୌଚାଳୟ ସୁବିଧା, ପାନୀୟଜଳ, ପାଣି, ଫାଷ୍ଟଫୁଡ଼, ବ୍ୟାୟାମ ଉପକରଣ, ପିଲାଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ସୌଯତ୍ୟକରଣ ସହ ବିକଶିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମି ଏହି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମ୍ପଦ ପାଇପାରିଛି। ସେହିପରି ପରିବେଶଭିତ୍ତିକ ନିର୍ମାଣକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇ ବାଞ୍ଛିତ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବହାର, ଖାଦ୍ୟ ଗାଈର ନିର୍ମାଣ ସହ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ସିପିଆ ଖୋଲିବା ସହ ଲାଭଫୋର୍ଟ ତଥା ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଦେବା ଲାଗି ପ୍ରାୟ ସାତେ ୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଯୁବନିଧି, ଯୁବନେତା, ଆଇ.ଏସ୍.ଏସ୍. ଯୁବନିଧି, ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଏବଂ ଆଇ.ଏସ୍.ଏସ୍. ଭଳି ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସଂସ୍ଥା ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିକୁ ବୁ-ପ୍ଲାନ ପ୍ରମାଣନ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଦୁଷଣ ରୋକିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫୦ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଉପକୂଳ ବେଳାଭୂମି

ବଡ଼ଭାଇ ଛୁରାମାଡ଼ରେ ସାନ ମୃତ

ଭେଙ୍ଗାମାଳ ଅଧିକ, ୨୮.୧୨

ଭେଙ୍ଗାମାଳ ଜିଲ୍ଲା ମୋଟଙ୍ଗା ଥାନା ଆର୍ତ୍ତସାହାଯ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବଡ଼ଭାଇ ଛୁରାମାଡ଼ରେ ସାନଭାଇର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପଛର କାରଣ ପାରିବାରିକ ବିବାଦ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗ୍ରାମର ବୁଜନ ନାଏକ ଏବଂ ଶର୍ମା ନାଏକ ବୁଜନଭାଇ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବଡ଼ଭାଇ ବୁଜନଙ୍କୁ ଡାକ ମା' ୧୦ ହଜାର

ଟଙ୍କା ମାଗିଥିଲେ। ହେଲେ ବୁଜନ ରାଜି ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ସାନଭାଇ ଶର୍ମା ମା'ଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ବଡ଼ଭାଇଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଥା କଟାକଟି ହୋଇ ବିବାଦ ଉଗ୍ରରୂପ ଧାରଣ କରିଥିଲେ। ଉଭେକିତ ବୁଜନ ଏକ ଛୁରାରେ ଶର୍ମାଙ୍କ ଡଳିପେଟକୁ ଭୁସି ଦେଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆଣାଯାଇଥିବାବେଳେ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ଶାନ୍ତନୁ ମହାପାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ସ୍ୱା)ରୋ)



ଶାନ୍ତନୁ ମହାପାତ୍ର

ବରିଷ୍ଠ ଖ୍ୟାତନାମା ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ଶାନ୍ତନୁ ମହାପାତ୍ର (୮୪) ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ନିମୋନିଆ ସହ ଅନ୍ୟ କେତେକ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରବିବାର ରାତିରେ ହଠାତ୍ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନେଇଥିଲେ। ସାମ୍ବ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏବେ ଆଇସିୟୁରେ ରଖାଯାଇଥିବା ହସ୍ପିଟାଲ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ଡାକ୍ତରଙ୍କ କହିବା ମତାବଦ, ନିମୋନିଆ ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କର ଯୁବଯୁବ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛି। ଏହାସହ ତାଙ୍କର କିଡନୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅସୁସ୍ଥ ହେବା ଖବର ଜଣାପଡିବା ପରେ ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତ ଓ ସାହିତ୍ୟ ଜଗତର ବରିଷ୍ଠ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ତାଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ୧୯୩୬ ନଭେମ୍ବରରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦାରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବା ଶାନ୍ତନୁ ଏକାଧାରରେ

୧୦ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଡ୍ରାମାରେ ସଙ୍ଗୀତ ସଂଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁକୃଷ୍ଣ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଲିଖିତ ତଥା ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି ଗାଇଥିବା 'କୋଶାଳ ଗାଥା'ର ସଙ୍ଗୀତ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ସିକନ୍ଦର ଆଲାମ ଗାଇଥିବା 'କାଳିକା'ରେ ମଧ୍ୟ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପ୍ରଥମ କଥାଳତା, ପ୍ରଥମ ଭାଙ୍ଗୁଡ଼ା ଓ ମୁଖ୍ୟ ନାଟକ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରଥମ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଆ ଲୋକ ଗୀତର ସଂଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ସେ। ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞଭାବେ ସେ ଲତା ମଙ୍ଗେଶକର, ମହମ୍ମଦ ରଫି, ମାନା ଦେ, ଉଷା ମଙ୍ଗେଶକର, ସୁରେଶ ଖୁରୁଜକର, ଅରୁଣାଧା ପଡ଼ୁଆଳ, ଉଷା ଭଞ୍ଜ, କବିତା ତ୍ରିପାଠିକଙ୍କ ସହ କାମ କରିଛନ୍ତି।

Advertisement for Mahindra SUVs. Features a central graphic with 'ମହିନ୍ଦ୍ରା SUV' and 'ମହିନ୍ଦ୍ରା' text. Below it, a list of SUV models with their prices and features: XUV300 (₹ 7,95,000.00), BOLERO (₹ 22,825.00), SCORPIO (₹ 40,580.00), ALTURAS G4 (₹ 2,66,000.00), XUV500 (₹ 34,000.00), and MARAZZO (₹ 41,000.00). Includes contact information for Paramount Automotives: Koraput, Malkangiri, Nabarangpur, Rayagada: 7574808729.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ଅରସିୟା ପରିବାରବର୍ଗ



ସ୍ୱାରିତ୍ତା ପରିବାରବର୍ଗ

୪୦ରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବକା: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରିତ୍ରୀ, ୯-୨୨, ରତ୍ନକରଣ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

୨୨ ତ୍ରିଟେନ ଫେରଡ଼ାଳ...

କୋଭିଡ୍-୧୯ ପରି ରହିଛି ବୋଲି ଡିଏମ୍‌ଜିଡି ଡା. ସିଦ୍ଧିକେ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସାରା ଦିଶ୍ୱରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୁଏ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ହଠାତ୍ ତ୍ରିଟେନ କରୋନା ନୁଆ ଷ୍ଟେନ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଯାହାକି ପୂର୍ବରୁ ଦିଶୁଥିବା କବଳିତ କରିଥିବା କରୋନା ଭୂତାଣୁଠାରୁ ଭେଦ ଅଧିକ ସଂକ୍ରମଣ କରିଥିବା ବିଶେଷତ୍ୱମାନେ କହିବା ପରେ ତ୍ରିଟେନରେ ଲିକ୍ୱାଡ଼ାନ୍ କାରି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଗତ ୧୪ଦିନ ଭିତରେ ତ୍ରିଟେନରୁ ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାରତ ଓ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହିତ କରୋନା ପରୀକ୍ଷା କରିବା ଏବେ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

୪ ରାଜ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍ ଟିକା

ଭ୍ରାଏ ରନ୍ ଆରମ୍ଭ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୧୨
କୋଭିଡ୍ ଟିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଏକ ଦୁଇଦିନିଆ ଭ୍ରାଏ ରନ୍ ସୋମବାର ସକାଳେ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ପଞ୍ଜାବ, ଗୁଜରାଟ ଓ ଆସାମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଟିକାକରଣ ବେଳେ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ପରିଚାଳନା ଉପରେ ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ରାଜ୍ୟରୁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା କିଲୋଗ୍ରାମରେ ଟିକାକରଣ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା କୋଲ୍ଡ ଷ୍ଟୋରରେ ଓ ପରିବହନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଭ୍ରାଏ ରନ୍ ବେଳେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଅନୁଭୂତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜଣାଇବେ। ସରକାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩୦ କୋଟି ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍ ଟିକା ଦେବା ଲାଗି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି।

ଟିକାକରଣ ଲାଗି ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୨,୩୦୦ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ, ଟିକା ପ୍ରଦାନକାରୀଙ୍କ ସମେତ ୭,୦୦୦ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର କ୍ରିଷ୍ଣା ଜିଲ୍ଲାରେ ହେଉଥିବା ଭ୍ରାଏ ରନ୍‌ରେ ଟିକା ଅଭିଯାନ ଯୋଜନା ଓ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ। ସେଠାରୁ ଯେଉଁ ଅଭିଜ୍ଞତା ମିଳିବ ତାହା ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ତ୍ୱରିତ ସୁଧାରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ୪ ରାଜ୍ୟରେ ୫ଟି ସେସନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଟିକାକରଣ ପାଇଁ ହିତାଧିକାରୀ ଚିହ୍ନଟ ଲାଗି ବିଲେଞ୍ଜମାନଙ୍କୁ ଆସିକେଶନ କୋ-ଓର୍ଡିନେସନ ସମିତିରୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବ।

୩୦ରେ କୋସ୍ମ-କୃଷିକ...

ତାଲିକ ସମାଧାନ ବାହାର କରିବାକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତବନ୍ଧ। ୩ କୃଷି ଆଇନ, ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍, ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ

ଲାଗି ଅଧ୍ୟାୟେ ଆଣିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଅଗ୍ରାହ୍ୟ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସର୍ତ୍ତ ଆଇନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରଙ୍କ ଚିଠିରେ କିଛି ଉଲ୍ଲେଖ ନାହିଁ।

ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସହ କୃଷକ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକର ୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ବିନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ତିସପଲ ୯ରେ ଷଷ୍ଠ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଲୋଚନା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହାଙ୍କ ସହ ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିକାରୀମାନଙ୍କର ଏକ ଅଣାଧିକାରୀକ ବୈଠକ ପରେ ଏହାକୁ ବାଟିଲ କରିଦିଆଯାଇଥିଲା। ସରକାର ନୂଆ ଆଇନରେ ୭-୮ଟି ସଂଶୋଧନ ସହ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ।

ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେଶନ...

ବିଶେଷକରି ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହାର ଅଧିକ ଦିନାଞ୍ଚ ରହିଥାଏ। ନାଗରୀତରେ ବୁଲୁଛି ଉପେ ସାରା ସହର। ଏଥର କିନ୍ତୁ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) ଓ କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ପାଳନ ନ କରିବାକୁ ମନା କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସିଏମ୍‌ସି ଓ ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରାଯାଇ ଏହା ଉପରେ କଡ଼ା କଟକଣା ଲାଗାଇଛନ୍ତି। ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ କାରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଅନୁସାରେ, ତିସପଲ ୩୧ ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରିରେ ସହରର କୌଣସି ହୋଟେଲ, କ୍ଲବ୍, ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ କିମ୍ବା କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେଶନ ପାଳନ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ସେହିପରି ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ପାଳନ ପାଇଁ ସହରର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ବି ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଏକତ୍ରିତ ହେବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। କରୋନା କଟକଣାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଲୋକେ ହୋଟେଲ, କ୍ଲବ୍ ନ ଯାଇ ନିଜ ପରିବାର, ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହିତ ଘରେ କୋଭିଡ୍ ମାର୍ଗଦର୍ଶିତା ଅନୁଯାୟୀ ଏହା ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସିଏମ୍‌ସି ମଧ୍ୟ ହୋଟେଲ, କ୍ଲବ୍, କନଫେରେନ୍ସ ହଲ୍ ଓ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ଆଦିରେ ଜିରୋ ନାଇଟ୍ ସେଲିବ୍ରେଶନ କରିବାକୁ ବାରଣ କରିଛି। ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ତଥା ଆଇନ ଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ତିସପଲ ୩୧ ଓ ଜାଗାଧାରୀ ୧ ଦୁଇଦିନ ପୋଲିସ୍ ଅହୋରାତ୍ର ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରିବ। ଅଣ୍ଡା ବକ୍ସିଆରୁ କିଲୋରେ ସଂକ୍ରମଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବକ୍ସି। କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫେରିଛି କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ କୋର୍ଡ କଟକଣା। ତେଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖିବା ପାଇଁ ସିଏମ୍‌ସି ତରଫରୁ ଏପରି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ଖୁଲାଇ କରିବା ଲୋକ ବା ସଂଖ୍ୟା ଉପରେ ବୃଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟାନ୍ୱୟାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ...

ସର୍ବଦା ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଆସିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧୀ ସ୍ୱରକୁ ଆହୁରି ଶାଣିତ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ଜନପ୍ରତିନିଧି ସମ୍ପର୍କିତ ତାଲିକା ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଓ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିଜର ସମ୍ପର୍କିତ ତାଲିକା ଦେବେ। କେବଳ ରାଜନେତା ନୁହେଁ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଚଳପ୍ରଚରକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମୁଖ୍ୟଶାସନ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସମ୍ପର୍କିତ ତାଲିକା ଦେବେ। ଏହାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୂଚନା ନିମନ୍ତେ ପବ୍ଲିକ ଡୋମେନରେ ଉପାଧିକାର କରିବାକୁ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଲୋକପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ତାଲିକା ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲୋକାଧିକାର ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରାଯିବ। ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସୋମବାର କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଦୁର୍ଗତି ରୋକିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍କୁଲ ଓ ଦୁର୍ଗତି ମୁକ୍ତ ଶାସନ ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅନେକ ପ୍ରକାରକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଗଣତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନତକାରୀ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ଲଭେଇ ସମାଜରେ ଥିବା ଅସମତା, ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ଅନାଦ୍ୟ ଓ ଦାରିଦ୍ର୍ୟତା ପରି ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ସମ୍ମତ ହେବ। ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେବାରେ ଓଡ଼ିଶା ସାରା ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟ ହେବ। ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଏ ଦିଗରେ ବାଟ ଦେଖାଇବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ମୋଟ ୧୨ଟି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ଆଗମନକୁ ୧୦୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣି ଉପଲକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୧ରୁ ୧୨ ବର୍ଷ ବ୍ୟାପୀ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିବେ। ସେହିପରି ବରପୁତ୍ରଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ଆସିବା ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶା କାରଖାନା ଓ କାଷ୍ଟିଙ୍ଗ ନିରୀକ୍ଷଣ ସେବା (ନିୟୁଲି ଓ ସେବାସର୍ଭାସକା) ରୁଲ୍-୧୯୮୪ ର ସଂଶୋଧନ, ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରୀ, କଲ୍ୟାଣ ପାଣ୍ଠି ଅଧିକାରୀ ୧୯୮୭ର ସଂଶୋଧନ, ୧୯୭୭ରୁ ୨୦୧୭ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଶାସନ କରାଯାଇଥିବା ୨୦୨୩ ଅନାବଶ୍ୟକ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ଓଡ଼ିଶା ଭୂତାଣ୍ଡିକ ସେବା କ୍ୟାଡର ନିୟମ-୨୦୨୦, ଓଡ଼ିଶା ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ ସାମ୍ବଲ କର୍ମୀ(ମହିଳା) ସେବା ନିୟୁତ୍ତି ପଦ୍ଧତି ଓ ସେବା ସର୍ଭାସକା ସଂଶୋଧନ ନିୟମ-୨୦୨୦, ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଭେଷଜ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ସେବା ନିୟମାବଳୀ ୨୦୨୦, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ କଲେଜ ଗ୍ରହଣାବଳି (ନିୟୁତ୍ତି ଓ ସର୍ଭାସକା) ନିୟମାବଳୀ ୨୦୧୭ର ସଂଶୋଧନ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି।

ବିରାଟ ଦଶଶିର...

୨୦୧୩ରେ ସେ ଗାମ୍ପିୟର୍ ରୂପି ବିଜେତା ଭାରତୀୟ ଦଳର ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ପୂର୍ଣ୍ଣ ୨୦୧୮ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଛିଟିବାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇସିସି ଚେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ହେବାର ଗୌରବ ମଧ୍ୟ କୋହଲି ପାଇଛନ୍ତି। ଆଇସିସି ଆଫ୍ରୋ-ପରିଭ୍ରମଣରେ କୋହଲି ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଗତ ଏକ ଦଶଶିରେ ୧୦,୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ଅବଧିରେ ସେ ୩୯ଟି ଶତକ, ୪୮ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ୬୧.୮୩ ହାରରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଆଇସିସି ଦ୍ୱାରା ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିବାକୁ କୋହଲି

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ଖୁସି କାହିଁ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ଦିନିକିଆ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଚେଷ୍ଟରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଦଳକୁ ଜିତାଇବାକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାଏ ଓ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେଇ ନ ଥାଏ ବୋଲି କୋହଲି ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କୁ ଦଶଶିର ଆଇସିସି ସିରିଜ ଅଫ୍ କ୍ରିକେଟ ଆଫ୍ରୋ-ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସେ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମନୋନିତ ହୋଇ ଏହି ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୧ ନିଟ୍‌ହାମ ଚେଷ୍ଟରେ ବିବାଦୀୟ ଭାବେ ରନ୍ ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ଇଆନ ବେଲ୍‌ଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାର ଦେବାକୁ ତାଙ୍କ ଧୋନୀ ଚେଷ୍ଟ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବ୍ୟାଟିଂ ସୁପରଷ୍ଟାର ଷ୍ଟିଭ୍ ସ୍ମିଥଙ୍କୁ ଦଶଶିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ସିନ୍ ସେନ୍‌ସେସନ ରସିଦ୍ ଖାନ୍ଙ୍କୁ ଦଶଶିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଆଇସିସି ମନୋନିତ କରିଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଏଲିସ ପେରୀ ମହିଳା ବିଭାଗର ସବୁ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରି ସୁଲଭ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଦଶଶିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆଇସିସି ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ସେ ଦିନିକିଆ ଓ ଟି୨୦ରେ ଦଶଶିର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ମଧ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ଲୁଚି...

ପାଖରେ ରଖିଥିବା ବନ୍ଧୁକ ବାହାର କରି ଫାଳା ଚୁଲିକାଳନା କରି ଭୟଭୀତ କରିଥିଲେ। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଆକାଶବାଣୀ ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଞ୍ଚ ନ ଦେବାକୁ ହୁଏତକଣିକା ଟାଙ୍କ ଗୋଡ଼କୁ ରୁଲି ମାଡ କରି ବ୍ୟାଞ୍ଚ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ପିଓ ପ୍ରଭାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ଡିଏସ୍‌ପି ମନୋଜ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ସହସ୍ଥିଥିଲେ। ପୁଡ଼ିଥିବା ଗୁଲିଟି ଖୋଜା ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଉତ୍ତାର କରିଛନ୍ତି। ଆହତ ଅଣ୍ଟାକୁ ଲିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସଦର ଧ୍ୟାନରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସାକ୍ଷ୍ୟପତ୍ର ଚିଠି ପଢ଼ିବା ପରେ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଖଲିକୋଟ ବ୍ଲକ ଆଇସିସିରେ ଥିବା ହୋଟେଲ 'ସ୍ୱପ୍ନ ଚିଲିକା ରିସର୍ଟ'ର ଭ୍ୟାନ (ନଂ. ୭୭୦୨୧୨୦୩୩୩୩)ରେ ଡ୍ରାଜଭର ଅକ୍ସିଜ୍ କୁମାର ନାୟକ, କ୍ୟାପିଟେନ ପ୍ରଭୁ କଲ୍ୟାଣ ସାହି ପୂର୍ବାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇ ଆଣ୍ଡ ବ୍ୟାଙ୍କ ବାଲୁଗାଁ ଶାଖାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ୧୬୩୮ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପୁଲିଂଗୁର ମନ୍ଦିରଠାରୁ କିଛି ଦୂରରେ ଗୋଟିଏ ବାଲକ୍ଷରେ ୩୫୫ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବୁଲକଣ ମୁଖା ପିନ୍ଧିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ମୁଖା ପିନ୍ଧି ନ ଥିଲେ। ସେଠାରେ ହସ୍ତୀ ସ୍ୱାଭାବୁ ଗାଡି ଗତି ଧାର ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ସେମାନେ ହଠାତ୍ ଗାଡିଆଗକୁ ଆସି ଅଟକାଇଥିଲେ। ଡ୍ରାଜଭର ଅକ୍ସିଜ୍ ମୁଣ୍ଡରେ ବନ୍ଧୁକ ଲଗାଇ କ୍ୟାପିଟେନଠାରୁ ଟଙ୍କା ଭର୍ତ୍ତି ବ୍ୟାଞ୍ଚ ଖିଣ୍ଟିନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଡ୍ରାଜଭର ଅକ୍ସିଜ୍ ଭେଜିଟିଫ୍ ଫାକ୍ସରେ ଏଟଙ୍କା ଦେବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି, ଭେଜିଟିଫ୍ ଛକ ରାୟାକୁ ନାକାବନ୍ଦି କରି ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲା। ଗଞ୍ଜାମ ଏସ୍‌ପି ଡିଭିଜନ୍ କୁମାର ରଏ, ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ଠାକୁର ପ୍ରସାଦ ପାତ୍ର, ଛତ୍ରପୁର ଏସ୍‌ପିଓ ଗୌତମ କିଶାନ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିତ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋଟିବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ
ଶନି ଓ ଗୁରୁଦୁଷ୍ଟ ତୃତୀୟଭାବ ହେତୁ ଅତି ପ୍ରିୟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଆଶଙ୍କା କରି ମନ ବ୍ୟାକୁଳ ହୋଇପାରେ। ବନ୍ଧୁକଠାରୁ ଅର୍ଥ ସାହାଯ୍ୟ ଆସିବିତ ଭାବେ ପାଇବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁତ ଦାୟିତ୍ୱ ହାତକୁ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମନେ ମନେ ଭାବୁଥିବା କାମ ହାସଲ କରିବେ ଓ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବେ।

ବୃଷ
କୌଣସି ଏକ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ହଠାତ୍ ଆତ୍ମୀୟକ ସହ ମତାନ୍ତର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ସ୍ଥିତିର କାମକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବା ସକାଶେ ଜୋରଦାର ଉଦ୍ୟମ କରି ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହେବେ। ଅତି ନିଜର ବୋଲି ଭାବୁଥିବା ବନ୍ଧୁଟି ହିଁ ସ୍ୱାର୍ଥକେନ୍ଦ୍ରିକ ହୋଇପଡ଼ିବ। ପରିବାର ଭିତରେ ସବୁ କଥାକୁ ହାଲୁକା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କଲେ କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିବେ।

ମିଥୁନ
ନିକଟତର ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମ୍ପର୍କକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ଖରାପ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିପାରନ୍ତି। ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ସକାଶେ ବହୁତ କଷ୍ଟ ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି କ୍ରମଶଃ ବହୁଥିବାରୁ ନୀରବ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଯେତେ ଭଲ କାମ କରିଲେ ମଧ୍ୟ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ।

କର୍କଟ
କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ଅସଫଳତା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ କରିବା ସଙ୍ଗେ ସମସ୍ୟା ସୁଧାରିନେବାର ପ୍ରସନ୍ନ କରିବେ। ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ମନ ଅସ୍ଥିର ରହିବା କାରଣରୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ। ନିଜଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କ ସହ ମିତ୍ରତା ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହେବେ।

ସିଂହ
ଆଜି କୌଣସି ଦୁଃଖଦ ଖବର ମନକୁ ସାମୟିକ ବିଚଳିତ କରିପାରେ। ସତ୍ୟାପନିତ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି କଳହ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ସତ କଥା କହିବାକୁ କେତେକ ବନ୍ଧୁ ମୁହଁ ଫେରାଇ ନେଇପାରନ୍ତି। ସାମାନ୍ୟ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରି ନିଜକୁ ସଂକ୍ରୁତିତ ମନେକରିପାରନ୍ତି।

କନ୍ୟା
ଆକଳ୍ପିକ ଭାବରେ କିଛି ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ସକାଶେ ଅର୍ଥ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପାରେ। ଆତ୍ମସ୍ଥାନିକ କାମରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ସେହିତ ଓ ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ହେତୁ ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମହାକ୍ଷରେ ଭୁଲ ଖବର ପାଇ ବିକ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଥାରେ ହିଁ ସାମିତ ରହିଯିବ।

ତୁଳା
ଆଜି ପାରିବାରିକ ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ମତଭେଦ ଘଟିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବାଣିଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ପରିବହନକୁ ଲାଭଦାନ ହେବେ। ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଆଶା କରିଥିବା କୌଣସି ଖବର ଆଜି ଅପରାହ୍ନରେ ପାଇ ଖୁସି ହେବେ। ତଥାପି ଆର୍ଥିକ ସଂକଟ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ମୃଷ୍ଟି କରିବ।

ବିଛା
ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାବିଚିନ୍ତି କାମ ନ କଲେ ପରେ ତିକ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନ ନ ପାଇ କେତେକ କାମରେ ଦୂରଭିନ୍ନ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଗାଡି, ମୋଟର, ପୁରୁଣା ଘର ମରାମତି ସକାଶେ ନୂତନ ଯୋଜନା ପ୍ରଶାସନ କରିପାରନ୍ତି। କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ।

ଧନୁ
ବିଭିନ୍ନ କାମର ଗାପ ହେତୁ କ୍ୱାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ରଖି କାମ ନ କଲେ ମନସ୍ତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ହେବେ, ମାତ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ କରୁଥିବା ଜିନିଷଟି ନିଶ୍ଚିତ ପାଇ ପାରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଅନିଚ୍ଛାକରିତ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାକୁ ହଠାତ୍ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।

ମକର
ଅନୁକୂଳ ସମୟ ନ ଥିବାରୁ ଘରେ ଓ ବାହାରେ ଅଶାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ। ଏଣେ ନିଜ ଲୋକ ଉପରେ ଭରସା କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ସତ୍ୟାପନିତ, ପରିବହନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାମାଜିକତା କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସୁଫଳ ମିଳିବ। ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କ ପୁଣି ଯୋଡ଼ିବା ସକାଶେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କରିପାରନ୍ତି।

କୁମ୍ଭ
କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା କିମ୍ବା ବିଶ୍ୱାସୀଳାକୁ ନେଇ ମନ ଭାରାକ୍ରାନ୍ତ ରହିପାରେ। ମାନସିକ ଗାପଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପାରିବାର ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ବାତସ୍ତବ ରହିପାରନ୍ତି। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ସ୍ୱକାୟ ମତ ପୋଷଣ କରି ସମାଲୋଚିତ ହେବେ। ପିଲାଙ୍କ ବିବାହ ସମ୍ପର୍କୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଲାଗି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ।

ମୀନ
ପରିବାରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ, ପରିବହନରେ ଅର୍ଥଲାଭ, ନିର୍ମାଣରେ ଅଗ୍ରଗତି ହେତୁ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରିବେ। ପୂର୍ବରୁ କଳହ ଲାଗିଥିବା ବନ୍ଧୁଟି ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହିବା ଭଲ ହେବ। ଆଜିର ପ୍ରଭୁଷ୍ଟ ଯାତ୍ରାରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ପର କଥାରେ ପୁଣି ନ ପୁରାଇବା ଭଲ କାରଣ ଅସଫଳ ଚେନ୍ଦ୍ରସନ ବଢ଼ିବ।

ଆଜି ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ଯୁକ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ମଙ୍ଗଳବାର, ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ବିହିତ ଚନ୍ଦ୍ରୋପବାସ, ପଞ୍ଚୁଓଷା, ତିସପଲ ୨୯ ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ମୃଗଶିରା/ମିଥୁନ, କନ୍ୟା ରାଶିର ଘାତଚନ୍ଦ୍ର, ମକର ରାଶିର ଘାତବାର, ପୂର୍ଣ୍ଣିମାର ଏକୋଦିଷ୍ଟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ସକାଳ ଘ.୦୨.୨୪ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୦୭ମି. ମଧ୍ୟ, ଘ.୦୭.୫୦ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୫୧ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସନ୍ଧ୍ୟା ଘ.୦୫.୧୩ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୪୧ମି. ମଧ୍ୟ ମହେନ୍ଦ୍ରବେଳା। ଅପରାହ୍ନ ଘ.୦୨.୩୧ମି. ଗତେ ଘ.୦୩.୫୨ମି. ମଧ୍ୟ ରାହୁକାଳ।

classifieds Everyday
674-2580101, 2549302
real estate SALE
Plot For Sale, 2000sqft (10nos) per Sq.ft.-1700, Gharabari Plot and Sarada-2 (15nos) per sqft-1500 main road side, infront of Tata Ariana, Mouza- Sankarpur, Ghatikia, BBSR. Electricity, Supply Water available. Contact: 8114744495, 8328943165. D-19368
Bank Approved Plot, Saivihar Colony, Rangabazar 1500 Sq.ft. @ 6,75,000/- 9 4 3 7 5 2 2 3 3 8 , 9437522339. D-19367
Don't hurry for construction or renovation compare quality and price from others before start your work talk with engineering experts for latest techniques call OHM Construction & research centre. 9 9 3 8 6 4 0 1 3 3 , 9938709146. D-70068
healthcare
Revitalize your self with our ayurvedic massage and refreshment, Call: 7381239385. D-70075
Experience full body massage with expert therapists. Call: 7377048581. D-70076
Christmas Offer@ 899/- all types massage gives by Swarna SPA. 9556978408. D-70069
Rejuvenate and Ayurvedic full body massage by smart therapist. 9348123330. D-70071
Get refreshment body massage by expert therapist contact for 7205084157. D-70070
Newly open full body massage ladies and gents. 9337349409. D-69596
Newly open evergreen SPA Offer @ 799/- Jaydev Vihar. 7846814019. D-59973
AB roadlinesର new project ପାଇଁ ହାଇଡ୍ରୋ ଆବଶ୍ୟକ। Mo:- 9337731351, 7 0 7 7 0 6 1 6 3 0 . D-19336
ଭାସିଫାଏଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିକାଶକର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପାଇଁ ଠକାମି ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିକାଶକର ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବିଶେଷ ଚିନ୍ତା ଓ ନିଜର ବିବେଚନା ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ନେଇ ଭାଜପା-ବିଜେଡିର ଚୁଲଟ୍ ମୁଦ୍
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୧୨ (ଦ୍ୱ୍ୟୁରୋ): ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ଏବେ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଉଭୟ ଦଳର ନେତାଙ୍କ ଭିତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚୁଲଟ୍ ମୁଦ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଜେଡି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ କଥା ଉଠାଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଥମେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କଥାର ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଚୁଲଟ୍ କରି ବିଜେଡି ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶଂସା ଦାସ ସମାଲୋଚନା କଲେ। ପ୍ରଶଂସକ ଚୁଲଟ୍ ଉପରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର କୌଣସି ମତବ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମେ ଲେଖାଶ୍ରୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର ପରେ ସୋମବାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ପ୍ରତାପ୍ କୁମାର ନାଏକ, ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ସ୍ମୃତି ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ଚଳଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଗାଣ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସଂକ୍ଷେପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସ୍ୱୀକାର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.) ସରକାରୀ ହାଲସ୍କୁଲର ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମେଡିକାଲ ଓ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାରେ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ସ ପଞ୍ଜୀରୀ ଦେଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଏକ ସଭା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଆଦିବିତ ହାଲସ୍କୁଲ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସୁପ୍ରିୟା ନାୟକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଭାରତୀ ବିଶ୍ୱାସୀଙ୍କ ସମେତ ଅଭିଭାବକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାଗ, ବାବୁଲୀ ପରିଜା, ଗୁରୁ ସାହୁ ଓ ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାଠପଢ଼ା ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଜାଗ୍ରତ ହେବା ଅଭିଭାବକ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପଠା ପଢ଼ାଇବାକୁ ମନ ବଳାଇବେ। ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଆଗ୍ରହ ସହ ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ପାରିବ।

‘କୋଭିଡ୍ ଓ ମହାମାରୀ’ ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.) କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଯୋଗୁଁ ଦୀର୍ଘ ୯ ମାସ ହେବ ବନ୍ଦ ଥିବା କୁଞ୍ଜ ବିହାରୀ ପାଠାଗାର ମାସିକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଓ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ହରିହର ନାୟକ ପ୍ରାଗ୍ଧିକ ସଙ୍ଗତ ଗାନ କରିଥିଲେ। ‘କୋଭିଡ୍ ଓ ମହାମାରୀ’ ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅଧିକା ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ତନ୍ମୂଳ ରଘୁନାଥ ଶତପଥୀ ଅତିଥିଭାବେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଦେବଶିଖି ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। କରୋନା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଉନାହିଁ ଆମକୁ ଏବେକି ସତର୍କ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ତନ୍ମୂଳ ରଘୁନାଥ ଶତପଥୀ କହିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର ଆର୍ଥିକ ଓ ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଧହୋଇ ଦେଇଛି ବୋଲି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି। ରଜନୀ ପାତ୍ରଙ୍କ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କର୍ମୀମାନେ ସ୍ୱରଚିତ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସାହିତ୍ୟିକ ଗୋପବନ୍ଧୁ ବିଶୋୟା, ଜ୍ୟୋତୀ ଡିଶୋୟା, କରଦାଶ ତ୍ରିପାଠୀ, ନିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, କରକାଥ ରାଓ, ରାଧାକାନ୍ତ ବେହେରା, ରବିକାନ୍ତ ରଘୁରାମ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପରୀକ୍ଷା ନିୟମ ଦାବି

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.) ପରୀକ୍ଷା ନିୟମାବଳୀରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ କଠୋରରୁ ଅତି କଠୋର ଦଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଗତି ଦଳ ଦାବି କରିଛି। ପରୀକ୍ଷା ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସୁବିଧା ଓ ସରକାରୀ ଯୋଗାଣ ଦିଆଯିବା ବୋଲି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲାପାଳ ଅଧିକୃତ କୁମାର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶିଶୁ କନ୍ୟା ପରୀକ୍ଷା କଳାହୀର ଓ ହତ୍ୟା ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଭୟ ଓ ହତାଶା ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏଭଳି ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ କ’ଣ ବୋଲି ଦାବିପତ୍ରରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଦାବିକୁ ଅଣଦେଖା କଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇବୁ ବୋଲି ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।

ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ବିରୋଧ

କୋରାପୁଟ, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.)



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ଭାରତପାଳା ସତ୍ତକ ଯୋଜନା

- ୨୨୫୫୫୫୫୫ ଜମି ହରାଇଥିବା ଲୋକେ ହେଲେ ଏକାଠି
ବହୁ କମ ଅର୍ଥ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି ସରକାର
ଅନ୍ୟତ୍ର ସେହି ପରିମାଣର ଜମି ଦେବାକୁ ବିଧାୟକଙ୍କ ଦାବି

ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜୟପୁର ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। କୋରାପୁଟ ରୁକ୍ମିଣୀ ପଞ୍ଚାୟତର ଲିଟିଗୁଡ଼ାଠାରେ ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତର ଜମି ହରାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଏକାଠି ହୋଇ

ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ମହାଦେବପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ରଜମାଟି ଗ୍ରାମର ବହୁ ଘର ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ରାୟପୁର ବିଶାଖାପାଟଣା ମଧ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ରୁଡ଼ାଟ ୫୧୪ କିମି ଥିବାବେଳେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭାରତପାଳା ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ଏହା ୪୨୫ କିମି ହେବ। ପୂର୍ବରୁ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ଜଳଭଣ୍ଡାର ଖଣିଖାଦନ ପାଇଁ ଜମିହରାମାନେ ଏଯାଏଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ନ ପାଇ ସଂଗ୍ରାମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ପୁଣି ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଜମି ହରାଇବାକୁ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ବିଜ୍ଞାନ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବୈଠକରେ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ଚୁକ୍ ସଭାପତି ବାବୁଲୀ ବେନିଆ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା କୃଷ୍ଣ କୁଳଦୀପକ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲାପାଳ ମଧୁସୂଦନ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେ କହିଲେ, ଆସନ୍ତା ୪ରେ ଆମେ ଜନ ଶୁଣାଣି ରଖୁଛୁ। ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇଛୁ। ସେଠାରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ଯାହା ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ।

ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଖୁସି

ରାୟଗଡ଼ା ଅତିଥି, ୨୮.୧୨.୨୦

ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ସି ବର୍ଗର ପିଲାମାନେ ଅର୍ଥ ଅଭାବକୁ କୋଟି ନେଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଥମ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାରୀ ହାଲସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ୁଥିବା ମେଧାବୀ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ମେଡିକାଲ ଏବଂ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାରେ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

ଅର୍ଥ ଅଭାବରୁ ହୋଇପାରୁନି ଚିକିତ୍ସା



ପରିବାର ଏବଂ ଶୁଭକ୍ଷେତ୍ର ଗଣଶରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ।

ଦୁଇ କିଡ଼ନୀ ଅକାମୀ ଯୋଗୁଁ ଭୋଗୁଛନ୍ତି କଷ୍ଟ

ପେଟିଂ କରି ପରିବାର ଚଳାଇଥିଲେ। ହେଲେ ମୁବାବସ୍ତାରେ ଦୁଇଟି ଯାକ କିଡ଼ନୀ ଅକାମୀ ହୋଇଗଲା। ତିନି ମାସ ତଳେ ଏହା ଜାଣିବା ପରେ ପରିବାର ଡୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିଛି। ଏ ହେଉଛି ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ରୁଣ୍ଡପୁର ସହରର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂହମାଳ କାହାଣୀ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଖରାପ ଯୋଗୁଁ ବାପା ନରସିଂହ ସିଂହମାଳ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ନେଇ କଟକ ଡ଼ା ମେଡିକାଲ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ପୁଅ ୨ କିଡ଼ନୀ କାମ କରୁ ନ ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ନରିସିଂହ ପୁଅକୁ ଗୋଟିଏ କିଡ଼ନୀ ଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏହା ଏତେ ସହଜ ନ ଥିଲା। କିଡ଼ନୀ ଦାନର କରି ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଶରୀରରେ

ପ୍ରତିରୋଧକ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର୍ଥ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ନାହିଁ। ତେଣୁ ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା କିପରି ହେବ ସେ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଭଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସୁଜାତା ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ କାଉଁରସିଲର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ସହାୟତାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେବାପରେ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ମିଳିଛି। ତେବେ ଏହା ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶର୍ତ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ସହାୟତା ମିଳିଲେ ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ପରିବାର ଲୋକେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ବୋର୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଆରମ୍ଭ

ଲମତାପୁଟ, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ଲମତାପୁଟ ବ୍ଲକ ସିଡିପୁଟ ଘାଟରେ ବୋର୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାପାଇଁ ବ୍ଲକ ବିଜ୍ଞାନାଞ୍ଚଳ ରୂପେ ରୁଣ୍ଡପୁର ୪ ପଞ୍ଚାୟତ ଚିକିତ୍ସାପତା, ଉତ୍ତମ, କୁମାରରାୟଣ ଓ ବନମାଳୀପୁଟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉପକୃତ ହେବେ। କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆସିଥିବା ବୋର୍ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଘାଟରେ ପଡ଼ିରହିଥିଲା। ଏବେ ଘାଟରେ ଏହି ବୋର୍ସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଚିକିତ୍ସାପତା, ଉତ୍ତମ, କୁମାରରାୟଣ, ବନମାଳୀପୁଟ, ବାରେଙ୍ଗାପୁଟ, ଖମାରି ଓ ଦୁର୍ଗା ଘାଟରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବିନାମୂଲ୍ୟରେ ଏହି ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ସେବା ପାଇପାରିବେ। ପୁରନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଯାତାୟତ ପାଇଁ ଏବଂ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଯୋଗା ନେବାବେଳେ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୋରାପୁଟ ବିଧାୟକ ରଘୁରାମ ପତାଳ, ରାଜ୍ୟ ବିହନ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଇଶ୍ୱର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଡିଓ ସୌମ୍ୟ ସାଧୁ ମିଶ୍ର, ତହସିଲଦାର ମାନସରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁକ୍ମିଣୀ କିର୍ତ୍ତୀ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହତ୍ତାଳ, ଡ. ଦେବଶିଖି ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ପଟାଙ୍ଗୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ।

ପଟାଙ୍ଗୀ/କୁନ୍ତୁରା/ଦଶମତପୁର, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.ଏ.)

କୋରାପୁଟ ଜିଲା ପଟାଙ୍ଗୀ ବ୍ଲକସ୍ଥିତ ତାଳବଜାର ପରିସରରେ ବ୍ଲକ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି-ପକ୍ଷରୁ କଂଗ୍ରେସର ୧୩୭ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ସୋମବାର ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏମିତି ପ୍ରତିନିଧି ଅର୍ଜୁନ ବାଳାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କର୍ମୀମାନେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ତାଳବଜାରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମହାନ୍ତି ପରିଷଦ ଦେଇଥିଲେ। ନୂତନ ନିୟୁତ୍ତି ପାଇଥିବା ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପାଦକ ଗୁପ୍ତ ଶଙ୍କର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳକୁ ଯେପରି ସଫଳତା ମିଳିବ ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ କର୍ମୀ କାର୍ଯ୍ୟ

କରୁ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କାତାମ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ନବମୁର ବ୍ଲକ ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି କାମେଶ କାମେଡି, ସେମିଲୁଡ଼ାର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ସନିଆ ମାଖା, ରାମକୃଷ୍ଣା ପତାଳ, ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶୁକ୍ଳା ଖରା, ସମିତିସଭା କାମିନୀ ଖୁଲ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ତ୍ରିନାଥ ପାଲିକ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୁନ୍ତୁରା ବ୍ଲକ ସଦର ମହକୁମାସ୍ଥିତ କଂଗ୍ରେସ ଭବନରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପରଜାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳକୁ ଯେପରି ସଫଳତା ମିଳିବ ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ କର୍ମୀ କାର୍ଯ୍ୟ

ରେ ପୂର୍ବତନ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ରାଜେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ଲକ କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପାଦକ ଦେବତାରା ମଲିକ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ(କ) ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମିନରବାଲିଆ, ବିଶ୍ୱ ଜେନା, ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଠା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଦଶମତପୁର ବ୍ଲକସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପରେ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବ୍ଲକ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ହେମନ୍ତ ଖରାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଷ୍ପାଧିପତି ରୂପେ ଏମିତି ପ୍ରତିନିଧି ରୁପକ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ, ରମେଶ ଖରା, ଜୋନ-୧ର ବ୍ଲକ ଉପ ସଭାପତି ରମେଶ ଭଦ୍ରା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଦିଲୀପ ବାଘ, ସେବାଦଳ ସଭାପତି ସୁବାସ ଖୋପାଲ, ଜୋନ-୨ର ବ୍ଲକ ସଭାପତି ତ୍ରିନାଥ ବିଶୋୟା, ସଂପାଦକ ସୁଜିତ କୁମାର ଖରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୋରାପୁଟରେ ୩୦ରୁ ଖୋଲିବ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ

କୋରାପୁଟ, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.)

କରୋନା ପାଇଁ କୋରାପୁଟ ଜିଲାରେ ବନ୍ଦ ଥିବା ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତା ୩୦ରୁ ଖୋଲିବ। ସୋମବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସରକାରୀ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ତେବେ

ସେହି ରୋଗିଏ ଦିନ ଖୋଲାଯିବା ପରେ ଚା'ରାଜିନ ଡିସେମ୍ବର ୩୧, କାନ୍ତୁଆରା ୧ ଓ ୨ ତାରିଖ ବନ୍ଦ ରହିବ। ୩ରୁ ଥିବା ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତା ୩୦ରୁ ଖୋଲିବ। ସୋମବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସରକାରୀ ସଭାଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ତେବେ

ବିଧାୟକ ତଥା ଜିଲା ଯୋଜନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଘୁରାମ ପତାଳ, ବିଜେଡି ଜିଲା ସଭାପତି ଇଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁକ୍ମିଣୀ କିର୍ତ୍ତୀ, ଜୟପୁର ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବିଧାୟକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ

ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଦେବେନ ପ୍ରଧାନ, ଏଏସ୍‌ସି ଉତ୍କଳ ରଞ୍ଜନ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନର ପ୍ରତିନିଧି, ବୁଦ୍ଧଧାରା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, କରୋନା ଯୋଗୁଁ ଫେସା ଧରି ମିଶି ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନଗୁଡ଼ିକ ବନ୍ଦ ରହିଛି।

ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ କଥା ଆରମ୍ଭ

କୋଟିକା, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.ଏ.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲା କୋଷାଗୁପ୍ତା ବ୍ଲକ ବିଏସ୍‌ସେମାଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଗଠିଆମାଟିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ସୋମବାର ଏକ ଅଭିଯାନର ରକତ ଜୟତା ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ କଥାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ତିନି ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ବ୍ୟାସକଥା ମଞ୍ଚ ନିକଟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବା ପରେ ମହିଳାମାନେ କଳସ ଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ପାଣି ଆଣିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଭଜନକାର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶ୍ରୀମତ୍ ଭାଗବତ କଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାମଧର ପୂଜାରୀ, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଗରୁଡ଼ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ମୃତ କୋଭିଡ୍ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା

ମାଲକାନଗିରି, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର.ଏ.)

ଚଳିତବର୍ଷ କୋଭିଡ୍ ମୁକାବିଲା କରି ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା କରୋନା ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାର୍ଟିରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବାରକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଜିଲାପାଳ ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ସୋମବାର ଦେଇଛନ୍ତି। ମାଲକାନଗିରି ଜିଲା ମାଥିଲି ବ୍ଲକ ବିଜାପଦରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଫା'ର୍ମାସିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ସୋମବାର ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ସମୟରେ ୨୯/୧୨/୨୦ରେ କୋଭିଡ୍ରେ ଅତ୍ୟାକ୍ରମ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କର ୨୦/୧୨/୨୦ରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସରକାର ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେବାକୁ



ଜିଲାପାଳ କୋଭିଡ୍ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସେତେବେଳେ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ସହାୟତା ବାମନାଶି ଜିଲାପାଳ ସୋମବାର ରାଜକୁମାରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜକୁମାରଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ବିଜୟ ସୋମବାର ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରେମଲତା ଏହା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ମାଲକାନଗିରି ଜିଲାରେ ୩ ଜଣ କୋଭିଡ୍ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ

କରୋନାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ହୋମଗାର୍ଡ଼ ରନ ହତ୍ୟାକର୍ମ ପରିବାରକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବାମନାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଲେରିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ମନୋଜ ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ପଠାଯାଇଛି।

ଆବାସ ଘରେ ଲାଗୁଛି ବିଜୁ ପଙ୍କାଘର ଷ୍ଟିକର: ଭାଜପା

ନବରଙ୍ଗପୁର/ଉମରକୋଟ/ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି, ୨୮.୧୨.୨୦ (ବି.ପ୍ର./ସ.ପ୍ର./ବି.ପ୍ର.ଏ.)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ନିର୍ମିତ ଘରେ ବିଜେଡି ଚଞ୍ଚଳତା କରି ବିଜୁ ପଙ୍କାଘର ଷ୍ଟିକର ମାଡ଼ୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛି ଭାଜପା। ଏହା ବିରୋଧରେ ଦଳ ବିଜ୍ଞାନ ସମିତିରେ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯୋଗାଣ କରି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦୂରରେ ନ ରହିଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଦଳ ଭାଜପାକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବୋଲି କହିଛି। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଗୌରୀ ଶଙ୍କର ମାଝିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଜିଲା ଭାଜପା କର୍ମୀ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ତୋଗାନ ଦେଇ ନବରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ ପରିସରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ନବରଙ୍ଗପୁର ବିଡିଓ ସୁନାକ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜୁ ପଙ୍କାଘର ଷ୍ଟିକରଗୁଡ଼ିକ ତିରିବା ସହିତ ନିଆଁ ଲଗାଇଥିଲେ। ଏହି



ଭାଜପା ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଭଳି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନଗର ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ପିଣ୍ଡୁ ମିଶ୍ର, ଓବିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ମନୋଜ ମହାକୁଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଉମରକୋଟ ବିଧାୟକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଞ୍ଜ ଅନେକ କର୍ମୀଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଡିଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ୭ ଦିନ ଭିତରେ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ ହେଲେ

- ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ ଅଫିସ ଯେଉଁଠି ଦଳ ସମାଧାନ ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡିରେ ଭାଜପା ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡି ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ପ୍ରତାପ ବାଗ ଏବଂ ମାଲଗାଁ ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ତନ୍ମୂଳ ମାଝିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କର୍ମୀମାନେ ଆନାଧିକାରୀ ପ୍ରମାନନ୍ଦ ସୁନାମାଙ୍କୁ ଏହା ବିରୋଧରେ ଏକ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ଉପସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ପି ଇ. ବଳଭଦ୍ର ମାଝି, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲା ଭାଜପା ବିଧାୟକ କହିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ରମେଶ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ପି.ରାବଣ ରାଓ, ଉମରକୋଟ ନଗର ସଭାପତି ସୁରେଶ କୁମାର ଆଗାଧିକାରୀ, ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଗୋବିନ୍ଦ କୁମାର ଜୈନ, ଜିଲା ପରିଷଦ କୋ-୧ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ମାଝି, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମନଧର ଧୂରିଆ, ମହେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, କେଦାର ସଭାପତି ସୁରେଶ କୁମାର ଆଗାଧିକାରୀ, ଭାଜପା ସରପଞ୍ଚ କୃଷ୍ଣ ଭାଦ୍ରା, ହାରାପୁର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ୭ ଦିନ ଭିତରେ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ ହେଲେ

ବର୍ଷ ୨୦୨୦ କରୋନା ଯୋଗୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ନିମ୍ନଲିଖିତ ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି । ସେହି ପରିସ୍ଥିତିରୁ ବାହାରି ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ନିମ୍ନଲିଖିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୃଢ଼ ସହଭାଗିତା ଦେଇ ବିକାଶର ଧାରାକୁ ପୁନର୍ବାର ଆରମ୍ଭ କରିବାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଯେଉଁ ଘରୋଇ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନେ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ବିଜ୍ଞାନେତ୍ ପାଞ୍ଚାଳ ଲିଷ୍ଟ । ଏହି ତାଲିକାରେ କ୍ରମାଙ୍କ ଅନୁସାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇନାହିଁ ।

- | | | | | | | | | |
|---|---|--|---|--|--|---|--|---|
|
ଗିତେଶ ଖୁମ୍ଭା
ଖୁମ୍ଭା ବୁକ୍ସଲର୍ସ |
ଜୟପ୍ରକାଶ ବିହ୍ୱାନିଆ
ଭାରତ ମୋଟର୍ସ |
ବିଜୟ ସାହୁ
ସାର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଷ୍ଟାଲ |
ସୋପିଆ ଫିରଦୋଶ
ମେଟ୍ରୋ ବିଲ୍ଡର |
ବିଶାଳ ଧାତୁକ
ଜିଆ ମୋଟର୍ସ |
ରାଜୀବର ସିଂ
କମାମିର |
ଜେ.ଜେ. ମହାନ୍ତି
ସ୍ୱପ୍ନ ଗ୍ରୁପ୍ |
ଅଭ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ
ବିଏସ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ | |
|
ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣା ମିଶ୍ର
ମିକ୍ସ ମଣ୍ଡା |
ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ମେହେର
ଅଗ୍ରହରୀ ବୁକ୍ସଲର୍ସ |
ମନୋଜ ନାୟକ
ସୋଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି |
ଅବିନୀଶ ସିଂଘାଣିଆ
ସିଏ ଅପୋମୋବାଇଲ |
ପଲ୍ଲୀ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମଦର୍ସ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ |
ରାଜନ ଗୁଗନାଜି
ଗୁଗନାଜି ଅପୋବାଇସ |
ପୁଲ୍ଲିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର
ସେକ୍ସୁରିଆନ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି |
ବଦ୍ରିନାରାୟଣ ସାମନ୍ତରାୟ
ଟୁପ୍ରି ମୋଟର୍ | |
|
ସିଦ୍ଧିକା ଦାଶ
ତକ୍ଷଶାଳା ସ୍କୁଲ |
ଶରତ ସାହୁ
ରୁଡି ମସଲା |
ରାଜୀବ ଦୁବେ
ରୋହନ ହିରୋ |
ଦିଲ୍ଲୀପ ରାୟ
ମେ ଫେସାଲ ହୋଟେଲ୍ |
ସଂଜୟ ହଂସ
ଲାଲ୍‌ଚନ୍ଦ୍ର ବୁକ୍ସଲର୍ସ |
ଏ.ବି. ସିଂ
ଆବାଶ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର |
ଦେବଜ୍ୟୋତି ପଟ୍ଟନାୟକ
କୋଟି ମୋଟର୍ସ |
ପାରିଜ ହଂସ
ଚରିଷ |
ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ
ଏସ୍‌ସ୍‌ସିଏମ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ |
|
ନିଶାଥ ନନ୍ଦ
ସମଷ୍ଟି ବିଲ୍ଡର |
ପ୍ରକାଶ ବିଶ୍ୱାଳ
ରାଜ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ |
ସଞ୍ଜୀବ ପାତ୍ର
ସାଣ୍ଡି ଟାପ୍ପାର ହୋଟେଲ୍ |
ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଗର୍ଗ
ରେନଲ୍ଡ୍ କ୍ରନ୍ଦନେଶ୍ୱର |
ସୌନବ ପାରିଜ
ରକ୍ତ ଝୁଣ୍ଡାଲ |
ସୁବ୍ରତ ଜେନା
ଅଶ୍ୱିନୀ ହସିଟାଲ |
ଜୈଲୀପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର
ପାତ୍ର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ |
ସୁନୀଲ ଚନ୍ଦେଜା
ଏସ୍‌ସିଏମ୍ ଟୟୋଟା |
ଦେବରାଜ ରଥ
ସେଭୁ ଭିକର୍ |
|
କମଳ ଅଗ୍ରୱାଲ
ପିଲିଏଲ୍ ହୋଷ୍ଟା |
ସୁଶାନ୍ତ ପଣ୍ଡା
ଭାରତ ମସଲା |
ପ୍ରଦୀପ ଅଗ୍ରୱାଲ
କେଏମ୍‌ସି ହିରୋ |
ଜଗଦୀଶ ନାୟକ
ବିଏନ୍ ଗ୍ରୁପ୍ |
ଦୁର୍ଗାସୁଧାନ୍ଦ ରଥ
ଓଡ଼ିଶା ଫୋର୍ଟ |
ପ୍ରିୟନ୍ତ ଧୀର
ସର୍ଗ ହସିଟାଲ |
ଆଦିତ୍ୟ ପାତ୍ର
ହାଇଡ୍ରୋ ହୋଷ୍ଟା |
ରାଜେଶ ଗୁପ୍ତା
ଗୁପ୍ତା ଟିକ୍ସିକ୍ୟୁଟର୍ସ |
ଶିବ ପ୍ରସାଦ ପଣ୍ଡା
ପଣ୍ଡା ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ମାର୍ଟ |
|
ସତ୍ୟବ୍ରତ ମାନଜେଟକ
ଓଡିଏମ୍ ସ୍କୁଲ |
ତାରା ପଟ୍ଟନାୟକ
ଫାଇକର୍ ମେରାଇନ୍ |
ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂ
ସନି ମୋଟର୍ସ |
ଅବିନୀଶ ସାମନ୍ତ
ଏମ୍‌ସି ମୋଟର୍ସ |
ସଞ୍ଜୀବ ରାଉତ
ସି.ଭି. ରମଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ |
ୟୁଗଳ ଅଗ୍ରୱାଲ
ଆଲିଶାନ୍ |
ରବୀନ୍ଦ୍ର ଲେଙ୍କା
କେୟମ୍‌ସି ଲେଙ୍କା ଆଣ୍ଡ୍ ସନ୍ |
ସାହିଜ ସାଲ୍
ଓସ୍‌ମେ |
ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବୁଦ୍ଧରାଜ
ନାରାୟଣୀ ମୋଟର୍ସ |

ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ନିଆଁ ଲଗାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ: ୨ ଗିରଫ



ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ସିଏ ଚିରିରେ କଏଦ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ।

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୮.୧୨.୨୦(ବ୍ୟୁରୋ)

ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ଟାଉନ ଥାନାର ପୁରପଡ଼ା ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ନିଆଁ ଲଗାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ୨ ଯୁବକ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି । ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବାବତି ନ ମିଳିବାରୁ ସେମାନେ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ତେଲ ଟ୍ୟାଙ୍କରରେ ନିଆଁ ଲଗାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ।

ମିଳିମାଗି ହଠାତ୍ ଦାବାବତି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ଏକାଧିକ ମାମଲା

ଏକ ତାଟା ବେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରକ୍ରିୟା କଲିକ୍ସି କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଏକାଧିକ ଘଟଣା ହେଲେ ଶୀଘ୍ର ପୋଲିସ୍ ଥାନାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । ଯଦି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଯାଏ ତେବେ ସିଧାସଳଖ ଏସ୍ପିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

୧୨ ଘଣ୍ଟା ପରେ ମୃତଦେହ ଛାଡ଼ିଲେ ହାତୀପଲ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୨୮.୧୨.୨୦(ଡି.ଏନ.ଏ)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଭଞ୍ଜନଗରସ୍ଥିତ ଗୁରୁପୁର ଉତ୍ତର ବନଖଣ୍ଡ ଗାଲେରୀ ରେଞ୍ଜି ନୂଆପଲ୍ଲୀଠାରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ଗଣ୍ଡା ଓ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା

ଦି ଯାଇ ନ ଥିଲେ । ରବିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟାରେ ହାତୀପଲ ସେଠାରୁ ଜଳାଇ ଆଡ଼କୁ ଯିବା ପରେ ଶୁକ୍ରିୟାଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଜବତ କରି ପୋଲିସ୍ ସହାୟତାରେ ସୋମବାର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଭଞ୍ଜନଗର ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଥିଲେ ।



ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଛନ୍ତି ।

ପକାଇ ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ନଜର ରଖିଛନ୍ତି । ହାତୀପଲ ସୋମବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗାଲେରୀ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଯାଇଛନ୍ତି । ସୂଚନାପ୍ରାପ୍ତ ଗ୍ରାମ ନିକଟ କାଳୁ ବନିଗାରେ ୧୬ଟି ହାତୀ ରହିଥିଲେ ।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, L.I. DIVISION, NAYAGARH e-Tender Notice

Office of the Executive Engineer, L.I. Division, Nayagarh. Bid Identification No. 05/20-21 OLIC (Nayagarh) / Dt.23.12.2020. No. CAD-984: The Executive Engineer, Lift Irrigation Division, Nayagarh on behalf of Managing Director, Odisha Lift Irrigation Corporation Limited...

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RWS&S DIVISION, JAGATSINGHPUR e - Procurement Notice

Office of the Executive Engineer, RWS&S Division, Jagatsinghpur. Bid identification No. 33 of 2020-21. No. O-804: The Executive Engineer, RWS&S Division, Jagatsinghpur on behalf of Governor of Odisha invites Lump sum composite bids in Double Cover system in online mode...

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BHADRAK INVITATION FOR BIDS

Office of the Municipal Council, Bhadrak. Tender Reference No. BM-BDK-11-2020-21. Tender Call Notice No. 8051/BM Dt.28.12.2020. Tender Id No. 1 Name of the Work: Individual Civil Construction Works as per DTCN published in the website...

କୃଷକ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

କୃଷି ଓ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିଭିଡି (DBT) ମାଧ୍ୟମରେ ୨୦୨୦-୨୧ ବର୍ଷରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ଅନଲାଇନ୍ (Online) ଆବେଦନ ଆସନ୍ତା ୩୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୦ ତାରିଖ ଦିବା ୧୦.୩୦ ଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଖୋଲିବ ।

କୃଷି ଓ ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-572 WORKS DEPARTMENT OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, BALLIGUDA (R&B) DIVISION, BALLIGUDA

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଯାଜପୁର (ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ) ବିଜ୍ଞପ୍ତି

WESCO ଷ୍ଟେସୋ ସୁଟିଲିଟି ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ- ବୁର୍ଲା, ଜିଲ୍ଲା- ସମ୍ବଲପୁର-୭୬୮୦୧୭ (ଓଡ଼ିଶା) କେସ୍ ନଂ.: ୨୦୨୦ର ୭୯

DIRECTORATE OF STATE INSTITUTE OF HEALTH & FAMILY WELFARE, ODISHA NAYAPALLI, BHUBANESWAR-751012

Sl. Name of the Work Road Works as per DTCN available in the website: www.tendersodisha.gov.in

STATE GUEST HOUSE, BHUBANESWAR Home (SGH) Department TENDER CALL NOTICE No. D-133:- Sealed tenders are invited under two-bid system from reputed and experienced registered Manpower Service Providers...

ବିଜ୍ଞାପନ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବାର୍ଦିପଦା ପୌରପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବାର୍ଦିପଦା ବିଜ୍ଞାପନ No. 7690 ତାରିଖ: 24.12.2020

ଭାରତ ପାଇଁ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୮.୧୨

ମେଲବୋର୍ନ କ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଚାଲିଥିବା ବକ୍ସି ଡେ' ଟେଷ୍ଟରେ ବିଜୟ ପାଇଁ ଭାରତ ନିକଟରେ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୩୨୬ ରନ କରିବାପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ୧୩୩ ରନ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ପାରୁନା। ଯଦି ୨ ରନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ନେଇଥିବାବେଳେ ହାତରେ ମାତ୍ର ୪ ଉଇକେଟ ବାକି ରହିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ୪ର୍ଥ ଦିବସ ଆରମ୍ଭରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଶୀଘ୍ର ଅଲଆଉଟ କରିପାରିଲେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ କମ୍ ରହିବ। ଏ ଖେତ୍ରରେ ଭାରତ ସହଜରେ ଚାଟେରରେ ପହଞ୍ଚିବା ସହ ସିରିଜକୁ ୧-୧ ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣି ପାରିବ। ତେବେ ୪ର୍ଥ ଦିବସର ପ୍ରଥମ ଏକଦିଆ ଖେଳ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିବ।

ଜାତେକାଙ୍କ ଅଲରାଉଟ ପ୍ରଦର୍ଶନ

ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତକୁ ସୁବିଧାଜନକ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାତେକା। ସେ ଉଭୟ ବ୍ୟାଟ୍ ଓ ବଲ୍ରେ କମଳ ଦେଖାଇ ଯତ୍ନାତ୍ମକ ବଳକୁ ଚିତ୍ତରେ ପକାଇଛନ୍ତି। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଅଧିକାଂଶ ଖେଳ ୨୬୭/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ବଳାକର ବେଶ୍ କିଛି ଓଜର ଯତ୍ନାତ୍ମକ ପେସ୍ ବାହିନୀକୁ ସଫଳତାର ମୁକାବିଲା କରିଥିଲେ ଶତକ ହାସଲକାରୀ ଅଜିତ୍ ରାହାନେ ଓ ଜାତେକା। ତେବେ ରାହାନେଙ୍କ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ରନଆଉଟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିଲା। ଜାତେକା ଶତ ଖେଳି ଏକ ସିଜ୍ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ତାହା ରିସ୍କ ରନ ଥିଲା। ରାହାନେ ମନାକରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ରନ ପାଇଁ ବୋଲିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେ କ୍ରିକେଟର ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ମାନସ କାନ୍ତୁଆନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଥୋ ପାଇ ଉଇକେଟ କିପର ଚିମ୍ ପେନ୍ ଷ୍ଟ୍ରୁ ଉଡ଼ାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଏକ ମୂଲ୍ୟବାନ ଇନିଂସର ଟୁଣ୍ଡର ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଜାତେକା ଓ ରାହାନେଙ୍କ ୬୫ ଉଇକେଟ

ଜାତେକାଙ୍କ ଶତକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ



ରାହାନେଙ୍କ ଶତକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ରନ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଶେଷ ୪ଟି ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୩୨୬ ରନ କରିବା ସହ ୧୩୩ରନରେ ଅଗ୍ରଣୀଭାବେ ରହିଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ମିଚେଲ ସ୍ଟାର୍କ ଓ ନାଥାନ ଲିୟନ ୩ଟି ଲେଖାଏ, କୁମ୍ଭିର ୨ଟି ଏବଂ ହାଜେଲଉଡ଼ ବୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଯଶପ୍ରୀତ୍ ବୁଦ୍ଧିରାଜ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତୀୟ ବୋଲିଂ ବାହିନୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସକୁ ଭଲରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଜୋ ବର୍ଣ୍ଣିଙ୍ଗ୍ ମାତ୍ର ୪ ରନରେ ପ୍ୟାଟିଲିୟନ ପଠାଇ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ଉପେଶ ଯାଦବ। ତେବେ ଆହତ ହେବାକୁ ଉପେଶ ମାତ୍ର ୩.୩ ଓଭର ବୋଲିଂ କରି ପଡ଼ିଥିଲେ। ବୁଦ୍ଧିରାଜ, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ, ରବିନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ଓ ଜାତେକା ସମସ୍ତେ ଚମତ୍କାର ବୋଲିଂ କରି ଯତ୍ନାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନକୁ କାନ୍ଦୁ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ୯୯ ରନରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ମାଥ୍ୟୁ ଖ୍ରୋଟ ସର୍ବାଧିକ ୪୦ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଲାବୁଷ୍ଟାନ ୨୮ ରନରେ ଯୋଗଦାନ ଦେଇଥିଲେ। କାମେରନ ବ୍ରାନ୍ ୧୭ ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ଭିର ୧୫ ରନରେ ଅପରାଧିତ ରହିବା ସହ ଅଧିକାଂଶ ୬ମ ଉଇକେଟରେ ୩୪ ରନ ଯୋଗ କରିବାରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପଦର ଶେଷ ଓଭରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ନେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନ ଖ୍ରୋଟ ଓ ଅଧିନାୟକ ଚିମ୍ ପେନ୍ଙ୍କ ଉଇକେଟ ନେଇ ଜାତେକା ଭାରତକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲେ।

ବକ୍ସି ଡେ' ଟେଷ୍ଟ ଖୋର ବୋର୍ଡ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୧୯୫ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ମାୟକ-ଏଲ୍‌ବିଟ୍‌ଲୁ-ସ୍ଟାର୍କ-୦ ଚିଲ-କ-ପେନ୍-ବୋ-କୁମ୍ଭିର-୪୫ ପୂଜାରୀ-କ-ପେନ୍-ବୋ-କୁମ୍ଭିର-୧୭ ରାହାନେ-ରନଆଉଟ-୧୧୨ ବିହାରୀ-କ-ସ୍ମିଥ-ବୋ-ଲିୟନ-୨୧ ଡିଷଭ-କ-ପେନ୍-ବୋ-ସ୍ଟାର୍କ-୨୯ ଜାତେକା-କ-କୁମ୍ଭିର-ବୋ-ସ୍ଟାର୍କ-୫୭ ଅଶ୍ୱିନ-କ-ଲିୟନ-ବୋ-ହାଜେଲଉଡ-୧୪ ଉପେଶ-କ-ସ୍ମିଥ-ବୋ-ଲିୟନ-୯ ବୁଦ୍ଧିରା-କ-ହେଡ-ବୋ-ଲିୟନ-୯ ସିରାଜ-ନତଆଉଟ-୦ ଅତିରିକ୍ତ-୨୨ ମୋଟ(ଅଲଆଉଟ, ୧୧୫.୧ ଓଭର) ୩୨୬ ଉଇକେଟ ପତନ: ୧/୦, ୨/୬୧, ୩/୬୪, ୪/୧୧୬, ୫/୧୭୩, ୬/୨୯୪, ୭/୩୦୬, ୮/୩୨୫, ୯/୩୨୫। ବୋଲିଂ(ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ) ସ୍ଟାର୍କ ୨୬-୫-୭୮-୩ କୁମ୍ଭିର ୨୭-୯-୮୦-୨ ହାଜେଲଉଡ ୨୩-୬-୪୭-୧ ଲିୟନ ୨୭.୧-୪-୭୨-୩ ବ୍ରାନ୍ ୧୭-୧-୩୧-୦। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ଖ୍ରୋଟ-ଏଲ୍‌ବିଟ୍‌ଲୁ-ଜାତେକା-୪୦ ବର୍ଣ୍ଣି-କ-ପେନ୍-ବୋ-ଉପେଶ-୪ ଲାବୁଷ୍ଟାନ-କ-ରାହାନେ-ବୋ-ଅଶ୍ୱିନ-୨୮ ସ୍ମିଥ-ବୋ-କୁମ୍ଭିର-୮ ହେଡ-କ-ମାୟକ-ବୋ-ସିରାଜ-୧୭ ପ୍ରାନ୍-ନତଆଉଟ-୧୭ ଗ୍ରୋ-କ-ପେନ୍-ବୋ-ଜାତେକା-୧ କୁମ୍ଭିର-ନତଆଉଟ-୧୫ ଅତିରିକ୍ତ-୩ ମୋଟ(୬ ଉଇକେଟ, ୬୬ ଓଭର) ୧୩୩ ଉଇକେଟ ପତନ: ୧/୪, ୨/୪୨, ୩/୬୧, ୪/୯୮, ୫/୯୮, ୬/୯୯। ବୋଲିଂ(ଭାରତ) କୁମ୍ଭିର ୧୭-୪-୩୪-୧ ଉପେଶ ୩.୩-୦-୫-୧ ସିରାଜ ୧୨.୩-୦-୨୩-୧ ଅଶ୍ୱିନ ୨୩-୪-୪୬-୧ ଜାତେକା ୧୦-୩-୨୫-୨।

ଉପେଶ ଯାଦବ ଆହତ



ଉପେଶ ଯାଦବ ଆହତ ହେବାରୁ ପିଲିଓ ପରୀକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି।

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୮.୧୨ (ପି.ଟି.) ଭାରତୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଉପେଶ ଯାଦବ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଚଳିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚର ୨୬୩ ଟିନରେ କାମ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଲକ୍ଷ୍ମିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୋଟ ପେଟ୍ଟାର ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ସେ ଆଘାତ ପାଇଛନ୍ତି। ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଉପେଶ ନିଜ ଫାଇଲାଇ ଖେଳର ଚତୁର୍ଥ ଓଭର ବୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ବାମ ଗୋଡ଼ରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କୁ ଡ୍ରୋସିଂ ରୁମ୍ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ ଡାକ୍ତର ଦେଖାଶୁଣା କରୁଛି। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଷ୍ଟାନ ପାଇଁ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ନିକଟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ଏକ ପିଚ୍ ଅଫ୍ ବଲରେ ସେ ଜୋ ବର୍ଣ୍ଣିଙ୍ଗ୍ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଉପେଶ ଆହତ ହୋଇ ପଡିଆ ବାହାରକୁ ଯିବା ପରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଇନିଂସର ୮ ଓଭର ବାକି ନାହିଁ। ସେ ଆଘାତ ପାଇଛନ୍ତି। ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ଉପେଶ ନିଜ ଫାଇଲାଇ ଖେଳର ଚତୁର୍ଥ ଓଭର ବୋଲିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ବାମ ଗୋଡ଼ରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କୁ ଡ୍ରୋସିଂ ରୁମ୍ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ମେଡିକାଲ ଟିମ୍ ଡାକ୍ତର ଦେଖାଶୁଣା କରୁଛି। ଏବେ ତାଙ୍କୁ ଷ୍ଟାନ ପାଇଁ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ନିକଟ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ଏକ ପିଚ୍ ଅଫ୍ ବଲରେ ସେ ଜୋ ବର୍ଣ୍ଣିଙ୍ଗ୍ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଉପେଶ ଆହତ ହୋଇ ପଡିଆ ବାହାରକୁ ଯିବା ପରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଇନିଂସର ୮ ଓଭର ବାକି ନାହିଁ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁଉତ୍ତୋଳନ ସଂଘର ନୂଆ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଶିଶୁଉତ୍ତୋଳନ ସଂଘର ନୂଆ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁଉତ୍ତୋଳନ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜେଶ କୁମାର ପରିଡ଼ା ସଭାପତି ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଡ. ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ତିରୋତ୍ତମ ସାହି ଉପଦେଷ୍ଟା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଡ. ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି, ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ସାହୁ ଓ ରାମୁ ମହାନ୍ତି ଉପସଭାପତି, ସମରେନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ ସମ୍ପାଦକ, ତିରୋତ୍ତମ ମିଶ୍ର ଓ ଶିଶୁଉତ୍ତୋଳନ ବାରିକ ମୁନ୍ନା ସମ୍ପାଦକ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରମୁଖ ପାତ୍ର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ଦେବାଶିଷ୍ୟ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କୁମ୍ଭିର ସାହୁ, କାମନା ବଲ୍ଲଭ ମିଶ୍ର ଓ ଅନୁପମା ସାହି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। କାରୁଯୋଗ ୨୨ ଓ ୨୩ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବ।

ଟାଇଲରେ ନିଖୁଲଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଏସ୍‌ଆର ଟେସ୍ ସେଣ୍ଟର ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ୨୪ତମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଟେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ନିଖୁଲ ସାହୁ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ୬ ରାଉଣ୍ଡ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ନିଖୁଲ ୫ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ପ୍ରଥମସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ କ୍ରମାଗତ ୩ ଚାମ୍ପିୟନେସ୍ ଲିଟ ଟାଇଲରେ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ କରିଛନ୍ତି ନିଖୁଲ। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୨ ଓ ୨୩ତମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମଧ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥର ହାଇଦ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ସିଷ୍ଟର ନିବେଦିତା ସ୍କୁଲର ଶିବାଂଶୁ ମିଶ୍ର ୪.୫ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ରନର୍ସଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମାନ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିଲେ ହେଁ ତନ୍ମୟ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ସରୁଷ୍ଟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ୧୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍‌ରେ ଓମ୍ ଆଦିତ୍ୟ ଖାଡ଼ଙ୍ଗା, ୧୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଭାଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ରହୁଥିବା



ଧର ଚାମ୍ପିୟା, ୧୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍‌ରେ ଷ୍ଟରଲାଇଟରେ ବାସ କରୁଥିବା ଶ୍ରୀନିବାସ ରଥ, ଜୀବନ ଜ୍ୟୋତି, ବିକାଶ କୁମାର ଲୋକା, ୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍‌ରେ ଦେବପିତା ମିଶ୍ର, ଅଜିତପତି ପତି ଏବଂ ଭେଟେରାନ ବର୍ଗରେ ସଞ୍ଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଣ୍ଟରର ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡାକ୍ତର ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ଓ କୋର୍ ସଫଳିତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଫଲୋଅପ ଏଡ଼ାଇଲା ପାକିସ୍ତାନ

ମାଉଣ୍ଡ ମାଉଣ୍ଡାକୁଳ, ୨୮.୧୨ (ଏସି): ଚମ୍ପି ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ନୂଆ ଟେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍‌ହାନ ଓ ସଫିନ୍ ଆଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଯତ୍ନାତ୍ମକ ଲଢ଼ାଇବାକୁ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଫଲୋଅପରୁ ବଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି। ମୁକ୍ତିଲାଭ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୫୫ ଓଭରରେ ୪୩୧ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଉପେଶ ଯାଦବ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରି ସୋମବାର ତୃତୀୟ ଦିନ ଖେଳ ଶେଷପୂର୍ଣ୍ଣା ୧୦୨.୨ ଓଭରରେ ୨୩୧ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ପାକିସ୍ତାନ ୧୯୨ ରନରେ ପଛରେ ରହିଛି। ତେବେ ପାକିସ୍ତାନ ଫଲୋଅପ ଏଡ଼ାଇବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଖୋର ୩୦/୧୭ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ପାକିସ୍ତାନ ସୋମବାର ତୃତୀୟ ସେସନ ଶେଷରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଖୋର

ମୁକ୍ତିଲାଭ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୫୫ ଓଭରରେ ୪୩୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ। ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୦୨.୨ ଓଭରରେ ୨୩୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ (ସଫିନ୍ ଆଗ୍ରୱାଲ- ୯୯, ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍‌ହାନ- ୭୧, ଆଦିବ ଅଲି-୨୫, କେମସନ- ୩/୩୫, ସୌଦି- ୨/୬୯, ବୋଲ୍- ୨/୭୧, ଖାଗନ- ୨/୫୦)।

ଆନ୍ଧ୍ର ଜିଲ୍ଲା ଜୁନିୟର କ୍ରିକେଟ ଜାନୁୟାରୀରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ): ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ)ର ତୃତୀୟ ଆପେକ୍ କାଉନ୍ସିଲ ବୈଠକ କଟକସ୍ଥିତ ଓସିଏ କ୍ଲବ୍ କନଫରେନ୍ସ ହଲରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏକଦିଆ ଅନୁସାରେ ବି. ସାମଲ ରାଓ (ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ବିସିଏ ଏବଂ ଓସିଏ ସିନିୟର ଅଧିକାରୀ), ଏସ୍.ଏସ୍. ମିଶ୍ର ଓ ଶାନ୍ତନୁ ଶତପଥୀ (ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ବତନ ରଣଶୀଳ ଟ୍ରାପି କ୍ରିକେଟର)ଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୯-୨୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକାଳୀନ ରିପୋର୍ଟ, କୋଷାଗାର ରିପୋର୍ଟ, ବାର୍ଷିକ ବଜେଟ୍ ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଆକାଉଣ୍ଟ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ କେତୋଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ଯଥା ଆନ୍ଧ୍ର ଜିଲ୍ଲା ଜୁନିୟର କ୍ରିକେଟ ଚାମ୍ପିୟନେସ୍ ୨୦୨୧ ଜାନୁୟାରୀ ମାସରେ ହେବ। ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟମାନଙ୍କ ଲାଗି ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏକ ଓପନ୍ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ହଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ। ସେଥିରୁ ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ୍ କ୍ୟାମ୍ପ ପାଇଁ ୪୦ ମହିଳା କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ବଛାଯିବ।

ଓସିଏ ଆପେକ୍ କାଉନ୍ସିଲ ବୈଠକ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ଲକ୍ଷ୍ମ ସ୍କୁଲ ଚାମ୍ପିୟନେସ୍ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ଏହାପରେ ଓସିଏ ଚରଫ୍‌ହୁ ଅନ୍ଧ୍ର ଜିଲ୍ଲା ସ୍କୁଲ କ୍ରିକେଟ ଚାମ୍ପିୟନେସ୍ ହେବ। ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ୍ ଏକାଡେମୀ ପାଇଁ ଏଥିରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯିବ। ବୈଠକରେ ଓସିଏ ସଭାପତି ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଅନୁମୋଦନ ମଧ୍ୟରେ ଏ.କେ. ସାମଲ (ଉପସଭାପତି), ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା (ସମ୍ପାଦକ) ମେହତାବ ଖାଁ (ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ), ବିକାଶ ପ୍ରଧାନ (କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ), ଶୁଭାଶିଷ୍ଟ ସେନାପତି (ଆପେକ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ସଦସ୍ୟ), ଅବକାଶ ଖଟୁଆ (ଆପେକ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ସଦସ୍ୟ), ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି (ଆପେକ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ସଦସ୍ୟ) ଓ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ବେହେରା (ସିଇଓ) ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଇସିସି ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା

> ବିରାଟ କୋହଲି (ସାର୍ ଗାନ୍ଧିଙ୍କୁ ସୋବର୍ସ ଆଫ୍‌ଡ଼ ଫର ଆଇସିସି ମେଲ୍ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଏଲିସ୍ ପେରୀ (ରାଜେଲ ହେହୋ-ଫ୍ଲୁଷ୍ ଆଫ୍‌ଡ଼ ଫର ଆଇସିସି ଫିମେଲ୍ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଷ୍ଟିଭ୍ ବ୍ଲିଥ୍ (ଆଇସିସି ମେନ୍ସ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ବିରାଟ କୋହଲି (ଆଇସିସି ମେନ୍ସ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ଓପିନିଂ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଏଲିସ୍ ପେରୀ (ଆଇସିସି ଓପେନ୍ସ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ଓପିନିଂ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଏଲିସ୍ ପେରୀ (ଆଇସିସି ଓପେନ୍ସ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ଓପିନିଂ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ରଶିଦ୍ ଖାଁ (ଆଇସିସି ମେନ୍ସ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଏଲିସ୍ ପେରୀ (ଆଇସିସି ଓପେନ୍ସ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ୍ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> କାଲିଲ କୋଏବର (ଆଇସିସି ମେନ୍ସ ଆସୋସିଏଟ୍ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> କାଥରିନ୍ ବ୍ରାଉଲ୍ (ଆଇସିସି ଓପେନ୍ସ ଆସୋସିଏଟ୍ କ୍ରିକେଟର ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)
> ଏମ୍.ଏସ୍. ଯୋନୀ (ଆଇସିସି ସିରିଜ୍ ଅଫ୍ କ୍ରିକେଟ ଆଫ୍‌ଡ଼ ଅଫ୍ ଦି ଡିକେଡ୍)।



ଏଲିସ୍ ପେରୀ

ଖୋ ଖୋ କୋର୍ଟ୍‌ଙ୍କ ହାଇପରଫର୍ମାନ୍ସ କର୍ମଶାଳା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୧୨ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)

ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟିଡିଓ ଷୋର୍ଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ରାଜ୍ୟ ଖୋ ଖୋ କୋର୍ଟ୍‌ମାନଙ୍କର ଦୁର୍ଦ୍ଦିନୀ ହାଇପରଫର୍ମାନ୍ସ କର୍ମଶାଳା ସୋମବାର ଓପିନିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ସେବାବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଖୋ ଖୋ ଆସୋସିଏସନ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏହା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୬ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୩ ଜଣ ଖୋଖୋ କୋର୍ଟ୍ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ତୃଣମୂଳସ୍ତରରେ ଯେପରି ଆଧୁନିକ ସାଲ୍‌ଫ୍‌ଫିଙ୍ଗ୍ ଟ୍ରେନିଂ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ ତାହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରଖି ଏହି କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍‌ରେ ଖୋଖୋ ଖେଳକୁ ସାମିଲ କରାଯିବା ଲାଗି ବିଚାର ଚାଲିଛି। ବିଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ଜାତୀୟସ୍ତର ଚାମ୍ପିୟନେସ୍‌ରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସୁଛି। ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟ ଗେମ୍ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ ହେଲା ଚ୍ରୋଞ୍ଚି



ସମର୍ଥିତ ଖେଳାଳିମାନେ ଅତିଥିକ ସହ। ପଦକ ଲିଟିଆସୁଛି। ଗତବର୍ଷ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜୁନିୟର ବାଳିକା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବପର ସାମିଲ କରାଯିବା ଲାଗି ବିଚାର ଚାଲିଛି। ବିଗତ କିଛିବର୍ଷ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ଜାତୀୟସ୍ତର ଚାମ୍ପିୟନେସ୍‌ରେ ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସୁଛି। ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟ ଗେମ୍ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଗତ ଦୁଇବର୍ଷ ହେଲା ଚ୍ରୋଞ୍ଚି

ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳିଥିଲା। ଶୁଭଶ୍ରୀକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ୨୦୧୯ରେ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜୁନିୟର ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳିଥିଲା। ମଧୁସୂଦନ ନେତୃତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଖ୍ୟଗେମ୍ ୨୧ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ଇଭେଣ୍ଟ ଖେଳିଥିଲା। ସେହିପରି ପଦକ ଅଧିନାୟକରେ ଓଡ଼ିଶା ୨୦୧୯ ଜାତୀୟ ସର୍ବଜୁନିୟର ବାଳକ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଖେଳିଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଖୋଖୋ ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ନାରାୟଣ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାରେ ଖୋ ଖୋ ଖେଳର ପ୍ରସାର ଖେତ୍ରରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ପ୍ରାପ୍ତନାହିଁ। ଆମେରିକାନ କଲେଜ ଅଫ୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ମେଡିସିନରୁ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍‌ପ୍ରାପ୍ତ ତଥା ହାଇପରଫର୍ମାନ୍ସ ସିନିୟର ପରାମର୍ଶଦାତା ଏକ୍ସପରଟ୍‌ସ୍ ଫିଲିପ୍‌ଲୋଲିଷ୍ଟି କୁଟ୍‌ନାଥ କଲୋନେଲ ଏ. ରାଜେଶ (ଅଧ୍ୟକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ)ଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। କୋଭିଡ୍-୧୯ର ସମସ୍ତ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଏଥିରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି।

ଧରିତ୍ରୀ

ଶେଷପାଦରେ ଉପନୀତ ୨୦୨୦ ଚଳିତବର୍ଷ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିବା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ଅନନ୍ୟ ପ୍ରମାଣିତ କରିଥିବା ପ୍ରମୁଖ ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ...

ଜର୍ଜିଆରେ ଚମକିଲେ

କୁନି ଝିଅ ଦିବ୍ୟଶ୍ରୀ

ଜର୍ଜିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖାଲିତ ରାଜକିଂ ଷ୍ଟାର ୨୦୨୦ରେ ୧୨ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ବେଷ୍ଟ ନ୍ୟାଶନାଲ କଣ୍ଠସ୍ତମ୍ଭ ଏବଂ ଟପ୍ ମଡେଲର ମୁକୁଟ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି ପୁରୀର ୫ ବର୍ଷୀୟା ଝିଅ ଦିବ୍ୟଶ୍ରୀ। ଆଉ ସବୁଠୁ ଖୁସିର କଥା ହେଉଛି ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ୪ ରୁ ୭ ବର୍ଷ ବର୍ଗରେ ଭାଗ ନେଇ ସେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଭାରତ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣି ପାରିଥିଲେ।



ଦିବ୍ୟଶ୍ରୀ



କୁମ୍ଭକରୀ ଏବଂ ରାତି

ଓଡ଼ିଆ ବୋହୂ ଅମିତା

ମିସେସ୍ ଯୁନିଭର୍ସ

ମିସେସ୍ ଯୁନିଭର୍ସ ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି ଅମିତା ପଣ୍ଡା। ତାଙ୍କଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ୪୨ତମ ମିସେସ୍ ଯୁନିଭର୍ସ-୩ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅମିତା ବିଜୟିନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୦ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅମିତା ମିସେସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ନ୍ୟାସନାଲ୍, ମିସେସ୍ ସୋସିଆଲ୍ ଆଇକନ୍ ମୁକ୍ତ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ସଫ୍ଟୱେର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଓ ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ କନ୍ୟା ସନ୍ତାନ ଅଛି। ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଜଣେ ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ।



କମଳା

ଶୁଭଶ୍ରୀ ଫେମିନା ମିସ୍

ଇଣ୍ଡିଆ ଓଡ଼ିଶା

୨୦୨୦ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଫେମିନା ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗାୟକଲ୍ କିଛିକିଛି ବଲାଙ୍ଗୀରର ଶୁଭଶ୍ରୀ ରାୟଗୁରୁ। କୋଭିଡ୍ ସଂକ୍ରମଣ ଲାଗି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭିତ୍ତିକ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୩୧ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଭଶ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାର ଗାୟକଲ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମିତ ଶୁଭଶ୍ରୀ ପେସାରେ ଜଣେ ଆଇନଜୀବୀ ଏବଂ ଆକ୍ଟର।



ଅମିତା

ନୌସେନାରେ ଦୁଇ

ମହିଳା ଅଧିକାରୀ

ଭାରତୀୟ ନୌସେନାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦୁଇଜଣ ମହିଳା ଅଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇଜଣ ନୌସେନାରେ ହେଲିକପ୍ଟର ବିଭାଗରେ ଅବତରଣକାରୀ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ ସର୍ବକ୍ଷମତା ଛୁଟୁଦିନୀ ତ୍ୟାଗୀ ଏବଂ ସର୍ବକ୍ଷମତା ରାତି ସି। ଏହି ଦୁଇ ଅଧିକାରୀ ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମହିଳା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ସାମିଲ ହେବେ।

ଆଲାସବୁ ଏୟାର

ସିଲଭି ହରପ୍ରୀତ ସିଂ

ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ସହଯୋଗୀ କମ୍ପାନୀ ଆଲାସବୁ ଏୟାରର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ (ସିଇଓ) ଭାବେ ହରପ୍ରୀତ ସିଂ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବିମାନ ଶିଳ୍ପରେ ଏକ କମ୍ପାନୀର ମଙ୍ଗ ସମାଧିକାରୀ ଭାବେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ମହିଳା। ୧୯୮୮ରେ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆରେ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ପାଇଲଟ ଭାବେ ହରପ୍ରୀତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ବବିତା



ପ୍ରିୟଙ୍କା



ଶୁଭଶ୍ରୀ



ରୋଶନୀ



ସବିତା



ଦୀପ୍ତିଜ୍ୟୋତି



ନିରୁପମା

ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଚମକିଲେ ୩ ଓଡ଼ିଆ

ଗୋଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ଇଣ୍ଡିଆନ ଚାମ୍ପି' ଫେସ୍ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-୨୦୨୦ରେ ୩ ଓଡ଼ିଆ ମଡେଲ ମୁକ୍ତ ପିନ୍ଧି ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଓ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟୁରିଜିମ୍ ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୬ଜଣ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜଗଣୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ମହାପାତ୍ର ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟୁରିଜିମ୍ ଗାୟକଲ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବର୍ଗରେ ପ୍ରଥମ ରତନ ଅପ୍ କୋରାପୁଟର ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର (ସଉରା) ବବିତା ଶବର ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ରତନ ଅପ୍ ଜଗଦିସିଂହପୁରର ସବିତା ପଣ୍ଡା। ଏହା ସହିତ ପ୍ରିୟଙ୍କା ମିସ୍ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଆଇକନ୍, ବବିତା ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓ ସବିତା ମିସ୍ ଗ୍ରେସ୍‌ଫୁଲ୍ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପାଇଛନ୍ତି।

ସୁପର ମଡେଲ ଦୀପ୍ତିଜ୍ୟୋତି

ସିବିଆରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଆୟୋଜିତ ଆଇଏଡବୁଏ ସୁପର ମଡେଲ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦୀପ୍ତିଜ୍ୟୋତି ଜିତିଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦୀପ୍ତିଜ୍ୟୋତି ପଟ୍ଟନାୟକ। ବୟସରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୬ଜଣ ପୁଅ ଏବଂ ୬ ଜଣ ଝିଅଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଦୀପ୍ତି। ଦି-ଟେକ୍ ସାରିବା ପରେ ସେ ଏବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରହୁଛନ୍ତି। ଭୁବନ ନଗରୀକ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଇ ସେ କଳାନୈପୁଣ୍ୟର ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ।

ମିସେସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ- ୨୦୨୦ ନିରୁପମା

ଯାଜପୁରର ଦୁହିତା ତଥା ବଧୂ ନିରୁପମା ମହାନ୍ତି ପୁଣ୍ୟପୁରୀରେ ଆୟୋଜିତ ଜନସ୍ପୋଲେଟ୍ ଫିଟନେସ୍ କୁଇନ୍ ମିସେସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ-୨୦୨୦ ମୁକ୍ତ ଛିତି ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣି ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁଣ୍ୟପୁରୀରେ ଜନ୍ମିତ କମ୍ପାନୀର ତାଙ୍କର ଭ୍ରମର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ନିରୁପମା ପୂର୍ବରୁ ସେ ମିସେସ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ମିସେସ୍ କର୍ମପିତେଷ୍ ମୁକ୍ତ ମଧ୍ୟ ପିନ୍ଧି ସାରିଛନ୍ତି।

ଦେଶର ଧନୀ ମହିଳା ରୋଶନୀ ନାଦାର

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଆଇଟି କମ୍ପାନୀ ଏସିଏଏଲ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ନୂଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ରୋଶନୀ ନାଦାର ମଲହୋତ୍ରା ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାରତର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ମହିଳା ଭାବେ ବିବେଚିତ ୩୮ ବର୍ଷୀୟ ରୋଶନୀ ତାଙ୍କ ବାପା ଶିବ ନାଦାରଙ୍କ ପରେ କମ୍ପାନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଜନ୍ମିତ ରୋଶନୀ ବସନ୍ତ ଭ୍ୟାଲୀ ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଆମେରିକାର କଲିନିସ୍‌ସ୍ ରିଡ୍ ନର୍ଥ ଷ୍ଟେଟ୍ସ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟିରୁ ମିଟିଆ

ସ୍ଥିତିକରେ ସ୍ନାତକ ଡିଗ୍ରୀ, ନର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁନିଭର୍ସିଟି କେଲିଫର୍ଣ୍ଣିଆ ଅଫ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟରୁ ବିଜନେସ୍ ଆଡମିନିଷ୍ଟ୍ରେସନରେ ମାଷ୍ଟର ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଫୋର୍ବସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୯ରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିଶ୍ୱର ୧୦୦ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମହିଳାଙ୍କ ତାଲିକାରେ ସେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଆଇଆଇଏଏଏଲ୍ 'ଖେଳସ୍ ହୁରୁନ ଇଣ୍ଡିଆ' ତାଲିକାରେ ୩୬,୮୦୦କୋଟି ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ସହ ସେ ଦେଶର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ଧନୀ ମହିଳା ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁକୁ ହରାଇଲା ଜାମସେଦପୁର

ଫର୍ତ୍ତାକା, ୨୮୧୨
 ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍‌ର ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଜାମସେଦପୁର ଏଫସି ୧-୦ ଗୋଲରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫସିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ମ୍ୟାଚର ୨୯ତମ ମିନିଟରେ ଷ୍ଟୁପେନ୍ ଏକେ ଷ୍ଟୋର କରିଥିବା ଗୋଲଟି ଶେଷରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ହୋଇଥିଲା। ଅନିକେତ ଯାଦବ ତାଙ୍କୁ ଗୋଲ ଦେବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲେ। ଏଠାରେ ବିଜୟ ଫଳରେ ଜାମସେଦପୁର ୩ଟି ଗ୍ଲାନ ଉପରକୁ ଉଠି ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଦଳ ୬ଶ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲା। ଦଳ ୯ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୩ ବିଜୟ, ୪ ଡ୍ର ଓ ୨ ପରାଜୟ ସହ ୧୩ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ୮ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ ବିଜୟ, ୩ ଡ୍ର ଓ ୨ ପରାଜୟ ସହ ୧୨ ପଏଣ୍ଟରେ ସ୍ଥିର ରହି ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଛି।

ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପରଲିଗ୍

ଚିତାସ୍‌ର କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୧୨ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଗିଏଶନ (ଓସିଏ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଏମ୍‌ଜିଏମ୍ ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ର ଯୋଗଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଚିତାସ୍ ୬ ରନରେ ଜିତିବାକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ା ଆର୍ଯ୍ୟ ୨୦ ଓକ୍ଟୋବର ୫ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇ ୧୪୩ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଚିତାସ୍ ୧୮.୫ ଓକ୍ଟୋବର ୪ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଚିତାସ୍‌ର ଏହା ଚିତାସ୍‌ର ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଜୟ। ଦଳ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ରବିବାର ୬



ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା।

ଦଳର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ୩ଟି ଏବଂ ମନୋଜ ବାରିକ ୨ଟି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ନେଇଥିଲେ। ୧୪୪ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ପଢ଼ିଆକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ଚିତାସ୍‌ର ପଥ ଅନୁରୂପଭାବେ



ଓଡ଼ିଶା ଚିତାସ୍ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ଆର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ।

ମାତ୍ର ୧ ରନରେ ଓପନର ତଥା ଅଧିନାୟକ ଖୋଲିପାରି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଅଭିଷେକ ରାଉତ ଅନୁରାଗ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହୋଇ ୨୫(୧୬ ବଲ୍, ୩ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ଓ ଝଙ୍କା ଖାଲିଥିଲା। ମାତ୍ର ମାରୋକୁ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ୬୦(୪୩ ବଲ୍, ୨ ଚୋକା, ୪ ଛକା) ଏବଂ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ୩୬(୩୮ ବଲ୍, ୫ ଚୋକା) ବଳରେ ଦଳ ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ ଦୁହେଁ ୮୬ ରନ ଯୋଗକରି ବିଜୟ ପାଇଁ ଘାଟପଟ୍ଟୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ମିତିଲ ଅର୍ଡରରେ ଯୋରଭ ଗୌଡ଼ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଅଭିଷେକ ରାଉତ ୨୫(୧୬ ବଲ୍, ୩ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ଓ ମୋକାକିର ଖାଁ ୧୫(୧୦ ବଲ୍, ୧ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହି ଦଳର ବିଜୟକୁ ସହଜ କରିଥିଲେ। ପରାଜିତ ଦଳର ଲଗ୍‌ଜିତ ସାମଲ ୨ଟି ଏବଂ ଅଭିଷେକ ବାରିକ ଓ ମନୋଜ କାଶ୍ୟପ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ନେଇଥିଲେ। ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବିଜୟା ଦଳର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ମ୍ୟାନ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଆୟୁର୍ବେଦିକ 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ତ୍ରୟସର କୌଣସି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନାହିଁ, ଏହାକୁ ଦୈନିକ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରିବ।

ଦିନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ହୋଇଥାଏ ଅନେକ କାମ ଏଥିପାଇଁ ଆଖି ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ କରେ ଆରାମ

ଆଖି ଫୁଲିବା, ଆଖି ଉପରେ ଜୋର୍ ପଡ଼ିବା, ଆଖିର କ୍ଲାଡି, ଚାପ, ଆଖି ଧରିବା ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ୟାରେ ଆପଣାକୁ ଗୋଲାଇ, ଦାରୁହଳଦୀ, ମହୁ, ଅଁଳା, ତୁଳସୀ ଓ ପୋଦିନାର ଗୁଣରେ ସମୃଦ୍ଧ ଏକ ସହାୟକ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଉପାୟ

ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ 100% ଆୟୁର୍ବେଦିକ

Dr. Juneja's **EYE Mantra** Ayurvedic Eye Relief Drops

24x7 Helpline : 8196822222 | www.eyemantra.com | Available at all leading medical stores

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍: ପୁରେଙ୍କୁ ଡ୍ୱାଇଲ୍ କାର୍ଡ

ମେଲବୋର୍ନ, ୨୮୧୨ (ଏସି): ପୁରେଙ୍କୁଙ୍କୁ ଅଭିଜ୍ଞ ଚେନିସ ଚାଉଳା ରୋଜର ଫେଡ଼ରର ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଚେନିସ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛି। ତାହା ଆଖିରେ ଦୁଇଟି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ କରାଯାଇଥିବା ସେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଏକେସ ରବିବାର

ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ଚେନିସ୍ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର ଉପରେ ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ସେ ୨୦୨୧ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ନ ଖେଳିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଗତ କେତେମାସରେ ତାଙ୍କ ଆଖିରେ ଓ ଫିଟ୍‌ନେସରେ ବହୁତ ଉନ୍ନତି ହୋଇଛି। ନିଜ ଟିମ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ପରେ ଚେନିସକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ

କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ କି, କୋଭିଡ୍-୧୯ କାରଣରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ତ୍ରୁ ଯା ସପ୍ତାହ ବିଳମ୍ବରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଫଳରେ ଏହି ହାଇପ୍ରୋଫାଲ୍‌ର ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ମେଲବୋର୍ନ ପାର୍କରେ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୩୯ ବର୍ଷର ଫେଡ଼ର ଏବେ ଦୁବାଇରେ ଟ୍ରେନିଂ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଗତ କାରୁଣ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଖେଳିବା ପରଠାରୁ ସେ କୌଣସି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖେଳିନାହାନ୍ତି। ସେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ୍‌ଙ୍କଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ।

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ଷ୍ଟେଣିଆଲ୍ ନୁହେଁ

ବୈଦ୍ୟନାଥ ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ହେଉଛି ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ଷ୍ଟେଣାଲ୍ ଯାହା ଆପଣଙ୍କୁ ଦିଏ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ସୁରକ୍ଷା

ଅନ୍ୟ ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ବୁକନାରେ ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ଷ୍ଟେଣାଲ୍ ଦିଏ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ସୁରକ୍ଷା

52* ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚକ୍ରରେ ଭରପୂର

କେସର ସୁକ୍ତ ଭସ୍ମର ଅତିରିକ୍ତ ଗୁଣ ସହିତ

ରୋଗରୁ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ସୁରକ୍ଷା

୫୦୦୦ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପଦ୍ଧତିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ବୈଦ୍ୟନାଥ ଚ୍ୟବନପ୍ରାଶ୍ ଷ୍ଟେଣାଲ୍ ।

Website: www.baidyanath.com
 Consumer Care No.: 011-45307777

ଡୁ'ପ୍ଲେସି ୧୯୯୯: ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୨୧

ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ (ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା), ୨୮୧୨ (ଏସି): ଗ୍ଲାନିୟ ସୁପର ଷୋର୍ଟ ପାର୍କରେ ଚାଲିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୨୫ରନର ବୃହତ୍ ଅଗ୍ରଣୀ ଲାଭ କରିଛି। କବାବରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ଯୋଗଦାନ ଖେଳ ଶେଷ ହୁଏ ୨ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୬୫ ରନ କରିଛି। କୁଶାଲ ପେରେରା ୩୩ ଓ ଦାନେଶ ଚାଣ୍ଡିମଲ ୨୧ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସଠାରୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଆହୁରି ୧୬୦ରନ ପଛରେ ରହିଛି। ଘରୋଇ ଦଳ ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ଏହାର ପୂର୍ବଦିନର ଅସମାପ୍ତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ଷ୍ଟୋର ୩୧୭/୪୭୦ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଦଳ ୬୨୧ ଷ୍ଟୋରରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପୂର୍ବକ ବୋଲିଂର ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଫାୟ ଡୁପ୍ଲେସି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୯୯ରନ କରିଥିଲେ। ଏହାଥିଲା ତାଙ୍କର ୧୦ମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୩୯୬

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୬୨୧ (ଫାୟ ଡୁ'ପ୍ଲେସି-୧୯୯, ଡିନ୍ ଏଲ୍‌ଗାର-୯୫, କେଶବ ମହାରାଜ-୭୩, ଚେମ୍ବା ବାଲୁମ୍ବା-୭୧, ଏଡେନ୍ ମାରକ୍ରାମ୍-୬୮, ଡ୍ୱାଇଣ୍ଡୁ ହସରଜା-୫୮/୧୭୧, ଦାସୁନ ଶାନିକ-୨/୯୮)।

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୬୫୨ (କୁଶାଲ ପେରେରା-୩୩*, ନୁର୍ଦ୍ଦି ଏନରିଡି-୨/୨୮)।

MARUTI SUZUKI

MAKE A STYLISH NEW BEGINNING.

Drive home the tough New Ignis to make the New Year 2021 special. CREATE. INSPIRE.

THE NEW **IGNIS** COMPACT URBAN SUV

5 INSPIRING YEARS

Scan the print ad with Google Lens to watch the New Ignis take on the urban jungle.

New 17.78 cm Smartplay Studio (Available from Zeta variant onwards)

New Rear Spoiler and Roof Rails

EMi starts at ₹ 899* | 100% On-road funding*

NEXA Safety Shield Standard Across All Variants

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- FULL FRONTAL IMPACT COMPLIANCE, FRONTAL OFFSET IMPACT COMPLIANCE, SIDE IMPACT COMPLIANCE

Contact us at 1800-200-6392 | 1800-102-NEXA

www.nexaexperience.com

Now you can also book online

BHUBANESWAR: NEXA CYBER CITY (JYOTE MOTORS PH: 9798190190), NEXA TWIN CITY (SKY AUTOMOBILES PH: 9776497764, 7064401011), NEXA RAJ BHAYAN ROAD (NARAYAN MOTORS PH: 9583022008, 7381094898), SAMBALPUR: NEXA SAMBALPUR HIGHWAY (ODYSSEY MOTORS PH: 8599039994), BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS (BALASORE) PH: 9798190190), ANGUL: NEXA ANGUL CENTRAL (ODYSSEY MOTORS PH: 9938948207), CUTTACK: NEXA STADIUM RD (JYOTE MOTORS PH: 9798190190), ROURKELA: NEXA CIVIL TOWN (ORBIT MOTORS PH: 8337900222, 7077727977).

*Finance scheme details mentioned above are at the sole discretion of financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. For more details, please contact your nearest NEXA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice.

A REVOLUTIONARY WAY TO CONNECT TO YOUR CAR

- Vehicle Tracking
- Emergency Alert
- Driving Behaviour Analysis
- Live Vehicle Status
- Vehicle Alerts

Offered separately as Genuine NEXA Accessory